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I. Základné údaje o navrhovateľovi 
 
 

I.1. Názov  
Pavol Masnica – TRIEMKOV  
 

I.2. Identifikačné číslo  
35 474 831  

 
I.3. Sídlo  
Jarmočná IV. 2953-5/A  
040 01 Košice  
 
 

I.4. Oprávnený zástupca  
Pavol Masnica  
Makov 243 
023 56 Makov   
 

I.5. Kontaktná osoba 
Ing. Andrea Kiernoszová, tel.: +421948 884 878, e- mail : andrea.kiernoszova@gmail.com   
Jana Mihoková, tel.: + 421 556770392, e-mail : mihokova.jana@zoznam.sk    
 
 

II. Základné údaje o navrhovanej činnosti 
 
 

II.1. Názov   
Zariadenie na zber odpadov  

 

II.2. Účel  
Účelom navrhovanej činnosti je obnovenie navrhovanej činnosti v oblasti zberu 

kovových odpadov o doplnenie zberu vybraných druhov nebezpečného odpadu. Na 
vyčlenenej spevnenej ploche ohraničenej  oplotením v priemyselnej zóne Košice – Juh sa 
bude druhotná surovina zbierať predovšetkým od podnikateľských subjektov, následne sa 
bude triediť a zhromažďovať na účely prepravy do ďalšieho zariadenia na zber a spracovanie 
odpadov na základe zmluvného vzťahu.  

Prevádzka bude spĺňať technické, ekologické a legislatívne požiadavky na zariadenia na 
nakladanie s odpadmi.  
 

II.3. Užívateľ  
Pavol Masnica – TRIEMKOV, Jarmočná IV.2953-5/A, 040 01 Košice – Juh     
 

II.4. Charakter navrhovanej činnosti 
Jedná sa o pokračovanie navrhovanej činnosti s rozšírením o novú činnosť, ktorá je 

podľa prílohy č. 8 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zaradená nasledovne: 
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Zoznam navrhovaných činností podliehajúcich posudzovaniu ich vplyvov na ŽP (Príloha č.8 k zákonu EIA)  

Pol. 
číslo Činnosť, objekty a zariadenia 

Prahové hodnoty 

Časť A 
(povinné 

hodnotenie) 

Časť B 
(zisťovacie 

konanie) 
10. Zhromažďovanie odpadov zo železných 

kovov, z neželezných kovov alebo starých 
vozidiel 

 
 

bez limitu 

9. Stavby, zariadenia, objekty a priestory na 
nakladanie s nebezpečnými odpadmi 
 

 od 10 t/rok 

Rezortný orgán: Ministerstvo životného prostredia SR  
 
         Navrhované  činnosti podliehajú zisťovaciemu konaniu. 

SZČO Pavol – Masnica – TRIEMKOV v súčasnosti neprevádzkuje zariadenie na zber 
odpadov nakoľko nie je držiteľom platného  rozhodnutia – súhlasu na prevádzkovanie 
zariadenia na zber odpadov. Rozhodnutie č.j. ŠSOH 2011/00780-3 z dňa 01.04.2011 
zmenené rozh. č. OU- KE-OSZP – 2017/004367 zo dňa 04.01.2017 stratilo platnosť 
30.03.2021.   

 
Na základe žiadosti navrhovateľa Okresný úrad v Košiciach, odbor starostlivosti 

o životné prostredie listom č. OU-KE-OSZP3-2021/025284-003 zo dňa 24.06.2021 upustil od 
požiadavky variantného riešenia a v zámere sú navrhované činnosti posudzované v jednom 
variantnom riešení a sú porovnané s nulovým variantom, to je stavom, ak by sa navrhovaná 
činnosť nerealizovala.  

Navrhovaný stav : 
• Výkup a zber ostatných druhov odpadov (kovový odpad) – obnovenie pozastavenej 

činnosti  

• Výkup a zber batérií a akumulátorov a odpadových káblov ( N )  – nová činnosť  

 
II.5. Umiestnenie navrhovanej činnosti  

• na pozemku č. 3250/1 vedenom na LV č. 10845, katastrálne územie Južné 

Mesto, obec Košice-Juh, okres Košice IV. vo výmere 4655 m2 

• na pozemku č. 3250/2 vedenom na LV č. 13915, katastrálne  územie  Južné 

Mesto, obec Košice-Juh, okres Košice IV. vo výmere 3586 m2 

• na pozemku č. 3250/3 vedenom na LV č. 13915, katastrálne územie Južné 

Mesto, obec Košice-Juh, okres Košice IV. vo výmere 89 m2 – administratívna 

budova  

 
Katastrálne územie :         k. ú. Južné mesto  
Obec :                                Košice – Juh  
Okres :          Košice IV  
Kraj :           Košický 
Navrhovateľ :          Pavol Masnica – TRIEMKOV, Jarmočná IV.2953-5/A, 040 01  
                                           Košice – Juh     
 

Zariadenie na zber kovových odpadov, ktorého rozhodnutie  stratilo platnosť v 03/2021 
sa nachádza v oplotenom priemyselnom areáli na Jarmočnej ul. IV.2953-5/A v Košiciach – Juh 
v priestoroch, ktoré sú vo vlastníctve navrhovateľa. Navrhovaný posudzovaný areál pozostáva 
zo spevnených betónových plôch, mostovej váhy, garáží, oceľových prístreškov niekoľkých 
unimobuniek a murovanej administratívnej budovy.    
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Areál, v ktorom sa bývalá zberňa nachádza je vybavený kompletnou infraštruktúrou 
a dopravne sprístupnený z miestnej komunikácie na ulici Jarmočná. Prístup do areálu vedie z 
Jantárovej ulice cez železničné  priecestie na malej vlakovej stanici  s  odbočením doľava do 
priemyselného areálu.  
 
 

II.6. Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti  
 
Navrhovaná činnosť 

 
 

 
II.7. Termín začatia a ukončenia výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti  

Navrhovaný zámer si nevyžaduje potrebu výstavby nových stavebných objektov.  
Začiatok činnosti - termín začatia prevádzky: 2004  

         Ukončenie prevádzky: nie je stanovené  
 

II.8. Opis technického a technologického riešenia  
Lokalizácia objektu zodpovedá požiadavkám a potrebám navrhovateľa a rieši potrebné 

požiadavky na funkciu a účel zariadenia na nakladanie s odpadmi na pozemku, ktorý má 
prevádzkovateľ  vo svojom vlastníctve. Navrhovaná činnosť predpokladá využitie existujúcej 
kompletnej infraštruktúry, dopraného napojenia, existujúcich spevnených plôch a existujúcich 
objektov.  
           Nakladanie s odpadmi bude realizované v súlade s relevantnými všeobecne záväznými 
právnymi a inými predpismi, najmä s ustanoveniami zákona č.79/2015 Z. z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov a vykonávacích predpisov, najmä vyhlášky MŽP SR 
č. 371/2015 Z. z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch. 

Zariadenie na výkup a zber je navrhnuté ako forma stacionárneho zberného miesta, 
vzhľadom na určený počet oddelene zbieraných komodít. Zariadenie na výkup a zber slúži na 
zber a skladovanie odpadov získaných od podnikateľských subjektov a zberných dvorov.   
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Areál zariadenia na výkup a zber odpadov sa nachádza v zastavanom území  
katastrálneho územia Južné mesto v priemyselnom areáli. Z dôvodu zabránenia vstupu 
nepovolaných osôb do zariadenia na zber je oplotené plotom do výšky 3,0 m z oceľových 
trapézových vlnitých plechov. Vstup do areálu je zabezpečený prístupovým vjazdom z ulice  
Jarmočná cez posuvnú bránu.  

V areáli  zariadenia na zber sa pri vstupe nachádza administratívna budova ktorý slúži 
ako prijímacia kancelária a zázemie pre zamestnanca. Súčasťou objektu je aj sociálne 
zariadenie. Okrem administratívnej budovy sa na vstupe nachádzajú unimobunky, ktoré slúžia 
ako sociálne priestory pre zamestnancov.      

Pri vstupe do areálu  bude odpad vážený na  cestnej váhe zn. TENZONA s nosnosťou 
do 30 t a rozmermi 8 x 3 m, ktorý umožňuje váženie nákladného motorového vozidla. Váha je 
situovaná oproti administratívnej budove, čo umožňuje priamu elektronickú evidenciu 
o odpadoch. Samotný areál je tvorený jestvujúcimi dvoma oceľovými prístreškami, skladmi ( 
garáže ), miestom na parkovanie techniky.   

 
Na spevnej ploche sa vytvoria manipulačné miesta pre vstupné odpady preberané do 

prevádzky, miesta pre skladovanie vytriedených železných kovov, miesta pre veľkokapacitné 
kontajnery na vytriedené železné kovy, miesta pre veľkokapacitné kontajnery pre farebné 
kovy. V jestvujúcich uzamykateľných skladoch sa vytvoria miesta pre uskladnenie 
opotrebovaných batérií a akumulátorov a káblov kat. č. 17 04 10.  

 
Veľké kusy kovových odpadov budú zhromažďované voľne na ploche. Súčasťou 

zberného miesta  budú big-bagy a kovové palety na zber kovového odpadu.    
 
 Administratívna budova vrátane sociálnych priestorov sú  napojené na elektriku, 

vodovod a kanalizáciu. Vetranie objektu je prirodzené.  Objekty sú vykurované elektrinou.  
 Súčasťou zberného miesta bude informačná tabuľa pri vstupe ako aj jednotlivé 

certifikované váhy. Areál prevádzky zberne odpadov je oplotený a zabezpečený vstupnou 
uzamykateľnou posuvnou bránou proti vstupu cudzích osôb. Samotné zariadenie na zber  je 
monitorované kamerovým systémom, a podľa potreby chránené pred odcudzením aj psom.  
Spevnené – manipulačné plochy:  

Spevnené plochy slúžia na parkovanie nákladných áut a sú konštrukčne zrealizované 
tak, aby vyhovovali pojazdu ťažkých automobilov bez nebezpečia ich poškodenia. Na zber 
odpadov slúžia vybetónované spevnené plochy na ktorých sú umiestnené veľkokapacitné 
kontajnery,  sklady, prístrešky a iné obaly vhodné na daný druh a typ odpadu.     

Batérie a akumulátory budú zbierané len do uzavretého typizovaného kontajnera 
umiestneného v sklade nebezpečného odpadu, ktorý bude riadne označený ILNOm.  

Manipulačné plochy vo vnútri areálu zabezpečujú potrebný pohyb vozidiel 
a mechanizmov pre manipuláciu s odpadmi. Na manipulačnej spevnej ploche sa uskutočňuje 
nakladanie a vykladanie vyzbieraného odpadu. Manipulačné plochy tiež tvoria kontajnerové 
státia.  
 
Zariadenie na zber bude pozostávať z nasledujúcich zariadení a objektov : 

• informačná tabuľa na vstupe  

• veľkokapacitné kontajnery o objeme 30 m3  

• voľná plocha o rozlohe cca 8 200 m2 na manipuláciu s odpadmi a umiestnenie 
kontajnerov  

• cestná váha 10,0 x 3,0 m o váživosti 0,02 – 30 t s presnosťou na 10 kg. Váha je 
určená pre statické váženie pre vozidlá. Je obsluhovaná z kancelárie a vonkajšími 
displejmi. 

• digitálna váha s vážiacou plochou 0,5 t 

• vysokozdvižné vozíky zn. DESTA  

• nakladač/SENEBOGEN/,  

• nožnice na strihanie kovov 
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• spektrometer/INNOV/. 

• jestvujúca administratívna budova 

• jestvujúce sociálne priestory pre zamestnancov  

• jestvujúce sklady pre nebezpečné odpady  

• jestvujúce plechové prístrešky pre kovové odpady vrátane farebných kovov    
 
          Pitná voda pre zamestnanca bude zabezpečená v balenej forme.  
Objemové riešenie objektu je dané jeho účelom a z toho vyplývajúcich potrieb.  

Kapacita zariadenia je závislá od druhu skladovaného odpadu, spôsobe uskladnenia, 
počtu prepráv k oprávneným subjektom, ktoré následne odpad spracovávajú ako druhotnú 
surovinu.  

Skladovanie vykúpených druhotných surovín v posudzovanom zariadení bude len 
dočasné, do doby naplnenia kapacity zariadenia. Odvoz  odpadov bude vykonávaný priebežne 
po dohode so zmluvnou spoločnosťou, tak aby nedochádzalo k prepĺňaniu kapacity 
zariadenia.  

Odpady do zberného zariadenia budú sústreďované od  právnických a fyzických osôb 
oprávnených na podnikanie alebo zo zberných dvorov v čase na to určenom na vstupnej 
informačnej tabuli a prevádzkovým poriadkom. Pri vstupe do areálu budú odpady vážené na 
príslušných váhach. Po odvážení budú odpady zaevidované, vytriedené a premiestnené podľa 
druhov odpadov na vopred vyznačené miesta voľne alebo do jednotlivých kontajnerov, obalov 
a skladov. Po dostatočnom vytriedení, vyzbieraní a skladovaní, je odpad prepravený na 
zhodnotenie a spracovanie k oprávnenej osobe na základe zmluvného vzťahu v súlade 
s platnou legislatívou v oblasti odpadového hospodárstva. Množstvá jednotlivých odpadov a 
spôsob nakladania s odpadom a jednotliví zmluvní partneri sú zdokumentované v ročných 
ohláseniach o vzniku odpadu a nakladaním s ním.  

V zariadení na výkup a zber druhotných surovín sa v čase prevádzky zabezpečuje 
vstupná vizuálna kontrola vykupovaných surovín z dôvodu zistenia, či sa v dodávke 
nenachádza prímes znečisťujúcich škodlivín, alebo druh odpadu, ktorý nie je v zozname 
odpadov povolených na zber odpadov. V prípade vizuálnej kontroly, ktorú vykonáva pracovník 
odoberajúci odpad sa zistí, že v odpade sa nachádza aj iný odpad, ako držiteľom deklarovaný 
odpad, pracovník ho neprevezme a vráti ho držiteľovi odpadu.  
 
Predpokladaná kapacita zariadenia na zber odpadov 

Kapacita zariadenia na zber je závislá na druhu uloženého odpadu, spôsobe 
uskladnenia, počtu prepráv oprávneným subjektom, ktoré odpad následne spracovávajú ako 
druhotnú surovinu, zhodnocujú alebo ďalej spracúvajú. 

Navrhovaná kapacita zariadenia na zber a výkup odpadov: 
Odhadovaná okamžitá jednorazová kapacita zberne a výkupne – cca 10 000 t  
 
Pracovná doba 

Zariadenie na zber odpadov má jedno zmennú prevádzku s pracovnou dobou pondelok 
až piatok od 7:30 do 15:00 hod.  

Prevádzku a evidenciu toku zbieraných odpadov zabezpečuje určený a poverený 
pracovník v zmysle platnej legislatívy. 
 

Preberanie a evidovanie odpadu 
 Pri vstupe do areálu prevádzky Zariadenia na zber a výkup odpadov je umiestnená 
informačná tabuľa (v zmysle §6 vyhlášky č. 371/2015 Z. z. o vykonaní niektorých ustanovení 
zákona o odpadoch), ktorá obsahuje najmä názov zariadenia, obchodné meno a sídlo alebo 
miesto podnikania prevádzkovateľa zariadenia, prevádzkový čas zariadenia, zoznam druhov 
odpadov, s ktorými sa v zariadení nakladá, názov orgánu štátnej správy, ktorý vydal súhlas na 
prevádzkovanie zariadenia, meno a priezvisko osoby zodpovednej za prevádzku zariadenia a 
jej telefónne číslo. 
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 Prísun odpadov do zariadenia sa realizuje jednotlivými pôvodcami a držiteľmi odpadov 
resp. prenajatými prepravcami. Odpady budú v zariadení zhromažďované v čase a na mieste 
určenom prevádzkovým poriadkom a uvedenom na vstupnej informačnej tabuli.  

 Pri vstupe do areálu budú odpady vážené  na jestvujúcej cestnej váhe alebo iných 
ciachovaných váhach a zaevidované. Po zvážení budú odpady uložené manuálne alebo 
pomocou dostupnej techniky na vyčlenené miesto (voľne alebo do príslušných označených 
kontajnerov, a obalov, atď. ...). Ostatné druhy odpadov budú uložené voľne alebo  
v kontajneroch na voľnej spevnenej ploche v areáli zberne. Predpokladaný najväčší podiel 
v zariadení na zber odpadov budú tvoriť odpady kategórie “O“ a to druhotné suroviny – kovové 
odpady. Po dostatočnom vytriedení, vyzbieraní a skladovaní, nie dlhšom ako jeden rok, bude 
tento odpad prepravený vlastným vozidlom, resp. externými zmluvnými prepravcami alebo 
oprávnenou spoločnosťou, ktorá zabezpečuje zhodnotenie odpadu na základe zmluvného 
vzťahu a v súlade s platnou legislatívou v oblasti odpadového hospodárstva. 
 

Zoznam navrhovaných druhov odpadov určených na zber a výkup je vypracovaný 
v zmysle Prílohy č. 1 vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg 
odpadov a je uvedený v nasledujúcej tabuľke :  

Č. druhu 
odpadu 

Druh odpadu 
Kategória 
Odpadov 

Navrhovaný 
spôsob 

ďalšieho 
nakladania 

10 02 01 odpad zo spracovania trosky  O R4 

10 02 02 nespracovaná troska  O R4 

10 02 10 okuje z valcovania  O R4  

10 03 02 anódový šrot O R4 

10 03 16 peny iné ako uvedené v 10 03 15 O R4  

10 05 01 trosky z prvého a druhého tavenia  O R4  

10 05 11  stery a peny iné ako uvedené v 10 05 10 O R4 

10 06 01 trosky z prvého a druhého tavenia  O R4  

10 06 02 stery a peny z prvého a druhého tavenia  O R4  

10 08 09 iné trosky O R4 

10 08 11 stery a peny z prvého a druhého tavenia O R4 

10 08 14 anódový šrot O R4 

10 10 03 pecná troska O R4 

10 10 06 odlievacie jadrá a formy nepoužité na odlievanie, 
iné ako uvedené v 10 10 05 

O R4 

10 10 08 odlievacie jadrá a formy nepoužité na odlievanie, 
iné ako uvedené v 10 10 07 

O R4 

11 05 01 tvrdý zinok O R4 

11 05 02 zinkový popol O R4 

12 01 01 piliny a triesky zo železných kovov  O R4 

12 01 02 prach a zlomky zo železných kovov  O R4 

12 01 03 piliny a triesky z neželezných kovov O R4 

12 01 04 prach a zlomky z neželezných kovov O R4 

15 01 04 obaly z kovu O R4 

16 06 01 olovené batérie a akumulátory N R4 

16 06 05 iné batérie a akumulátory   O R4 

17 04 01 meď, bronz, mosadz O R4 

17 04 02 hliník O R4 

17 04 03 olovo O R4 

17 04 04 zinok O R4 

17 04 05 železo a oceľ O R4 

17 04 06 cín O R4 
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17 04 07 zmiešané kovy O R4 

17 04 10 Káble obsahujúce olej, uhoľný decht a iné 
nebezp. látky  

N R4  

17 04 11 káble iné ako uvedené v 17 04 10 (meď a hliník) O R12,R4 

19 01 02 železné materiály odstránené z popola O R4 

19 10 01 odpad zo železa a ocele O R4 

19 10 02 odpad z neželezných kovov O R4 

19 10 06 iné frakcie, iné ako uvedené v 19 10 05 O R4 

19 12 02 železné kovy O R4 

19 12 03 neželezné kovy O R4 

20 01 04 obaly z kovu O R4 

20 01 33 batérie a akumulátory uvedené v 16 06 01, 16 06 
02, alebo 16 06 03 a netriedené batérie 
a akumulátory obsahujúce tieto batérie  

N R4 

20 01 34 batérie a akumulátory iné ako uvedené v 20 01 
33 

O R4 

20 01 40  kovy O R4 

20 01 40 01 meď, bronz, mosadz O R4 

20 01 40 02 hliník O R4 

20 01 40 03 olovo O R4 

20 01 40 04 zinok O R4 

20 01 40 05  železo a oceľ O R4 

20 01 40 06 cín O R4 

20 01 40 07 zmiešané kovy O R4 

 
          Pri činnosti zber a výkup je prevádzkovateľ ako držiteľ odpadov povinný plniť 
ustanovenia § 14 a § 16 zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a to najmä:  

- zhromažďovať odpady vytriedené podľa druhov odpadov a zabezpečiť ich pred 
znehodnotením, odcudzením alebo iným nežiaducim únikom, 

- odovzdať odpady len osobe oprávnenej nakladať s odpadmi podľa zákona, 
- viesť a uchovávať evidenciu o druhoch a množstve odpadov a o nakladaní s nimi, 
- ohlasovať údaje z evidencie príslušnému orgánu štátnej správy odpadového 

hospodárstva a uchovávať ohlásené údaje, 
- skladovať odpad najdlhšie jeden rok alebo zhromažďovať odpad najdlhšie jeden rok 

pred jeho zneškodnením alebo najdlhšie tri roky pred jeho zhodnotením 

- zverejňovať druhy zbieraných alebo vykupovaných odpadov vrátane podmienok 
zberu odpadov alebo výkupu odpadov, 

- označiť zariadenie na zber odpadov alebo výkup odpadov 

- zaradiť odpad odobratý od takejto osoby ako komunálny odpad; toto ustanovenie sa 
nevzťahuje na zber starých vozidiel a odpadových pneumatík, 

- oznamovať obci, na ktorej území sa zber odpadu alebo výkup odpadu uskutočňuje, 
údaje o druhu a množstve vyzbieraného odpadu alebo vykúpeného odpadu 

- pri zbere a výkupe kovových odpadov pochádzajúci zo súčiastok a častí zariadení 
z koľajových vedení, zabezpečovacej techniky a oznamovacej techniky, koľajových 
vozidiel a výstroja tratí alebo javiace znaky, že z takýchto zariadení pochádzajú, 
vykupovať a zbierať odpad iba od prevádzkovateľov dráh a podnikateľských 
subjektov pracujúcich s nimi na zmluvnom základe, 

- pri zbere a výkupe kovových odpadov pochádzajúci z dopravných značiek 
a dopravných zariadení, zvodidiel, alebo javiaci znaky, že z nich pochádza, vykupovať 
a zbierať odpad iba od správcov pozemných komunikácií a podnikateľských 
subjektov pracujúcich s nimi na zmluvnom základe, 
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- pri zbere a výkupe kovových odpadov pochádzajúci z kanalizačných poklopov 
a krytov kanalizačných vpustí vykupovať a zbierať odpad iba od vlastníka alebo 
prevádzkovateľa  vodovodu a  kanalizácie, 

- pri zbere a výkupe kovových odpadov pochádzajúci zo závlahových detailov, 
závlahových čerpacích staníc, poľnohospodárskych strojov a lesníckych strojov a ich 
súčastí, poľnohospodárskych technických zariadení a kovové časti konštrukčných 
celkov stavieb alebo javiaci znaky, že z nich pochádza, vykupovať a zbierať odpad 
iba od poľnohospodárskych a lesných subjektov, súkromne hospodáriacich roľníkov 
alebo od podnikateľských subjektov pracujúcich s nimi na zmluvnom základe, 

- pri zbere a výkupe kovových odpadov pozostávajúci z elektrických rozvodov, 
elektrických transformátorov a ich súčastí alebo javiaci znaky, že z nich pochádza, 
vykupovať a zbierať odpad iba od subjektov, ktoré sú oprávnené s nimi pracovať, 
alebo od podnikateľských subjektov pracujúcich s nimi na zmluvnom základe, 

- pri výkupe kovových odpadov zo starých vozidiel a ich častí a súčiastok alebo javiaci 
znaky, že z nich pochádza, iba od osôb, ktoré sú oprávnené s nimi nakladať 
a z vozidiel a ich častí a súčiastok alebo javiaci znaky, že z nich pochádza, iba od 
držiteľa vozidla alebo od podnikateľských subjektov vykonávajúcich servis vozidiel, 

- pri zbere alebo výkup kovového odpadu pri vybraných druhoch (ods. 6 a ods. 7 § 16 
zákona o odpadoch) vyžadovať od osoby, od ktorej sa odpad zbiera alebo vykupuje, 
ak ide o 

1. fyzickú osobu preukázanie totožnosti predložením jej dokladu totožnosti, a to 
v rozsahu meno, priezvisko, adresa trvalého pobytu a číslo dokladu totožnosti, 

2. fyzickú osobu, ktorá je zodpovedným zástupcom právnickej osoby alebo fyzickej 
osoby - podnikateľa alebo je osobou oprávnenou konať v ich mene alebo ide o 
fyzickú osobu – podnikateľa, preukázanie totožnosti predložením jej dokladu 
totožnosti v rovnakom rozsahu ako v bode 1 a obchodné meno, identifikačné číslo 
organizácie a sídlo právnickej osoby alebo miesto podnikania fyzickej osoby - 
podnikateľa, 

- pri zbere alebo výkup kovového odpadu pri vybraných druhoch (ods. 6 a ods. 7 § 16 
zákona o odpadoch) vyžadovať od osoby, od ktorej sa odpad zbiera alebo vykupuje 
viesť a uchovávať evidenciu o osobách, od ktorých odpad zbiera alebo vykupuje, 
o druhoch a množstve kovových odpadov od nich odobratých alebo vykúpených,  

- ďalej viesť a uchovávať opis a dokumentáciu, ktorú tvorí fotodokumentácia alebo 
videodokumentácia o kovovom odpade od vstupu do zariadenia na zber odpadov až 
po jeho konečné umiestnenie v zariadení na zber odpadov, 

- uhrádzať platbu za výkup kovového odpadu formou peňažného poukazu na výplatu 
alebo formou bezhotovostného platobného styku, 

- používať pri zisťovaní hmotnosti preberaného kovového odpadu výlučne váhy 
zaradené do skupiny určených meradiel a spĺňajúce požiadavky na určené meradlo, 

- monitorovať priestor s umiestneným kovovým odpadom kamerovým systémom, 
uchovávať záznam z kamerového systému počas 14 dní odo dňa jeho zhotovenia 
a na vyžiadanie tento záznam poskytnúť orgánom štátnej správy odpadového 
hospodárstva 

- ten, kto vykonáva výkup odpadu od fyzickej osoby, je povinný od nej vyžadovať 
poskytnutie údaju o obci, z ktorej vykúpený odpad pochádza. 

 

II.9. Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite 
Navrhovateľ sa rozhodol pokračovať v prevádzkovaní zariadenia na nakladanie 

s odpadmi, a tak vytvoriť vhodné podmienky na zber kovových odpadov a vybraných 
nebezpečných odpadov prevažne od  podnikateľských subjektov. Účelom zámeru je 
vytvorenie dočasného skladovacieho miesta pre druhotné suroviny vhodné na ďalšie 
materiálové zhodnotenie a spracovanie ako druhotnej suroviny.  

Hodnotené územie sa nachádza v južnej časti mesta Košice na Jarmočnej ulici, 
v podnikateľskom areáli, v blízkosti železničnej trate v dostatočnej vzdialenosti od obytnej 
zóny na Jantárovej ulici. Realizáciou  navrhovanej činnosti sa využijú jestvujúce voľné 
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spevnené plochy, infraštruktúra ako aj funkčný potenciál danej lokality, čím sa zachová 
podnikateľská aktivita v priemyselnom areáli. V predmetnom území nie je potrebný výrub 
stromov ani odstránenie objektov. Posudzovaná lokalita je napojená na jestvujúce inžinierske 
siete a komunikačný systém mesta Košice. Navrhovaná činnosť nie je spojená s významnými 
negatívnymi vplyvmi na jednotlivé zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva nakoľko 
je situovaná pri frekventovanej  mestskej komunikácii.   

Hlavnými oblasťami, v ktorých sa prejaví environmentálny prínos po realizácií zámeru je 
oblasť ochrany zložiek životného prostredia a zvýšenie možností obyvateľov a firiem podieľať 
sa na recyklácii odpadov, čím sa zároveň zníži zneškodňovanie odpadov skládkovaním alebo 
spaľovaním. Navrhovaná činnosť je plne v súlade s hierarchiou odpadového hospodárstva.  

 
Posudzovaná lokalita má z pohľadu činnosti nasledovné pozitíva: 

 
- jedná sa o pokračovanie jestvujúceho zariadenia na zber odpadov, na ktorú bol pre 

spoločnosť Pavol Masnica – TRIEMKOV vydaný súhlas na prevádzkovanie 
zariadenia na zber  odpadov v zmysle zákona č. 79/20105 Z. z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

- navrhovaná lokalita je situovaná v  priemyselnej zóne,  
- navrhovateľ je vlastníkom predmetných pozemkov,   
- navrhovateľ v súčasnosti nemá k dispozícii iné pozemky na realizovanie zberu 

odpadov zo železných kovov a z neželezných kovov,   
- lokalita má vhodné napojenie na existujúcu infraštruktúru a dopravný komunikačný 

systém mesta,    
- na navrhovanej lokalite sa nenachádzajú žiadne vyhlásené ani navrhované 

veľkoplošné, maloplošné chránené územia alebo územia európskeho významu 
NATURA 2000,  

- negatívny  vplyv prevádzky na  zložky  životného  prostredia  je  málo významný až 
nevýznamný,      

- predmetná činnosť prispieva k znižovaniu rizika vzniku nelegálnych skládok a 
neodborného nakladania s odpadmi.         

 
Pozitíva prevádzky tiež podporuje fakt, že sa jedná o jednoduchú prevádzku, bez 

zložitých technologických procesov a potrebných energetických či materiálových vstupov.  
Navrhovaná činnosť pri dodržaní legislatívnych, technických a environmentálnych 

opatrení nepredstavuje riziko pre jednotlivé zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva.          
 
Negatívny vplyv prevádzky v navrhovanej lokalite môžeme predpokladať len pri 

nepredvídateľných udalostiach a havarijných stavoch. Občasný hluk z prevádzky a tvorba 
prašných a plynných emisií z dopravy sú v tejto lokalite akceptovateľné a nebudú narúšať 
pohodu obyvateľstva z dôvodu rozsahu činnosti a dostatočnej vzdialenosti od obývanej časti. 
Frekvencia dopravy je občasná a nepredpokladáme nárast frekvencie dopravy spojenej 
s prevádzkovaním zberne, nakoľko na navrhovanej lokalite  bola prevádzkovaná zberňa.    

 

II.10. Celkové náklady  
          Jedná sa o vybudovanú  prevádzku, preto nie sú potrebné nové investície.  
 

II.11. Dotknutá obec  
          Košice, mestská časť Juh  
 

II.12. Dotknutý samosprávny kraj  
 Košický samosprávny kraj 

 

II.13. Dotknuté orgány  
          Okresný úrad Košice, odbor starostlivosti o životné prostredie, príslušné úseky  
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         Okresný úrad Košice, odbor krízového riadenia  
         Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Košiciach   
         Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Košiciach   
 

II.14. Povoľujúci orgán  
          Okresný úrad Košice, odbor starostlivosti o ŽP  

 
II.15. Rezortný orgán  

 Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 
 

II.16. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných   
predpisov  
   Pre navrhovanú činnosť sa vyžaduje nasledujúci súhlas :  

- súhlas na prevádzkovanie zariadenie na zber odpadov podľa § 97 ods. 1 písm. d) 
zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov  

 

II.17. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti  
presahujúcich štátne hranice  
 Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv presahujúci štátne hranice. 
 

III. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO 

PROSTREDIA A DOTKNUTÉHO ÚZEMIA 

III.1. Charakteristika prírodného prostredia vrátane chránených území 

III.1.1. Geomorfologické pomery 

 Podľa geomorfologického členenia Slovenska (Atlas krajiny SR, 2002) mesto Košice 
a jeho zázemie spadá do Alpsko-Himalájskej sústavy, podsústavy Karpaty, provincie Západné 
Karpaty, subprovincie Vnútorné Západné Karpaty, geomorfologickej oblasti Lučenecko-
košická zníženina, celku Košická kotlina, podcelkov Medzevská pahorkatina, Toryská 
pahorkatina a Košická rovina, kde Hornád vytvoril širokú riečnu nivu (miestami až 5 km). 
Košická kotlina na západe susedí so Šarišskou vrchovinou, Čiernou horou a Volovskými 
vrchmi, na severe Slovenské Rudohorie. Z východu je obklopená Toryskou vrchovinou a 
Slanskými vrchmi, na juhozápade susedí s najvýznamnejšou krasovou oblasťou Slovenska – 
Slovenským krasom. 
 

III.1.2. Geologické pomery 

Geologická stavba 

 Geologická stavba posudzovaného územia a jeho okolia je tvorená prevažne súvrstvím 
neogénu Východoslovenskej panvy, ktoré reprezentujú napr. zlepence, sivé íly s kamennou 
soľou, sadrovcom a anhydritom, ílovce, siltovce, pieskovce, vápnité ílovce a prachovce, tufy, 
sivé vápnité íly s polohami pieskov, štrkov, lignitu, tufov a tufitov, štrky, piesky, pestré 
kaolinické íly s ojedinelými polohami lignitu. Neogénnevulkanity, ktoré vystupujú sporadicky vo 
východnej časti, reprezentujú pyroxenické a amfibolicko-pyroxenické andezity Slanských 
vrchov, konkrétne stratovulkánov Bogoty a Miliča (sarmat - spodný panón).  
 Kvartérny pokryv posudzovaného územia reprezentujú fluviálne sedimenty 
(nivnéhumózne hliny, hlinito-piesčité až štrkovito-piesčité hliny dolinných nív, piesky, piesčité 
štrky až piesky na terasách bez pokryvu), proluviálne sedimenty (hlinité až hlinito-piesčité štrky 
s úlomkami hornín v náplavových kužeľoch bez pokryvu a s pokryvom spraší, sprašových hlín, 
alebo svahovín), eolické sedimenty (spraše a piesčité spraše, vápnité sprašovité a nevápnité 
sprašové hliny) a deluviálne sedimenty (hlinité, hlinito-piesčité, hlinito-kamenité, piesčito-
kamenité svahoviny a sutiny) (Atlas krajiny SR, 2002). Predpokladaná mocnosť kvartéru je 5 
– 8 m.  
Podzemná voda tvorí súvislý horizont v štrkovitých zeminách v hĺbke cca 6 m p.  
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Radónové riziko 

 Košický kraj je z hľadiska prírodnej rádioaktivity nadpriemerný vo vzťahu k ostatným 
oblastiam Slovenska. Na jeho území bol zistený najväčší počet plôch s vysokým radónovým 
rizikom, uránových ložísk a výskyt vysokej rádioaktivity vôd. V zmysle záverov projektu „Košice 
– Biotická a abiotická zložka životného prostredia. Výsledky a ich využitie.“ MŽP SR, 
GeocomplexBatislava, 2001, radónové riziko v mieste plánovanej výstavby možno hodnotiť 
ako stredné. Presné údaje o úrovni radónového rizika je možné stanoviť na základe merania 
pôdneho vzduchu.  
Svahové pohyby 

 Svahové deformácie v Košickej kotline predstavujú pomerne rozšírený geodynamický 
jav – je zaznamenaných 68 svahových porúch v plošnom rozsahu 7 km2. Svahové pohyby, 
v podobe zosuvov sú evidované v pásme Dargovských hrdinov, Heringeš a Konopiská. 
V území MČ Košice – Juh sa zosuvné územia nevyskytujú.  
 Táto problematika nezaťažuje územie navrhovanej činnosti, ktoré je súčasťou rajónu 
stabilných území.  
Seizmicita 

 Z hľadiska seizmického ohrozenia, podľa mapy seizmického ohrozenia v hodnotách 
makroseizmickej intenzity (Atlas krajiny SR, 2002), územie navrhovanej činnosti patrí do 
oblasti, kde maximálne očakávané seizmické účinky môžu dosiahnuť hodnotu 5 – 6° MSK-64. 
Z pohľadu projektovania bežných typov stavieb sa jedná o seizmicky stredne aktívnu oblasť, 
kde tento stupeň nepredstavuje nebezpečenstvo.   
Ložiská nerastných surovín 

 Legislatívnym nástrojom na ochranu horninového prostredia je zákon č. 44/1988 Zb. 
o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský zákon) v znení neskorších predpisov.  
 Na základe údajov ŠGÚDŠ Bratislava sa priamo v území navrhovanej činnosti ložiská 
nerastných surovín nenachádzajú.  
 V širšom okolí lokality navrhovanej činnosti sa nachádzajú tri výhradné ložiská 
nerastných surovín: 

- Košice – Hradová (stavebný kameň – granodiorit), 
- Košice – hĺbka (magnezit), 
- Šaca (keramické žiaruvzdorné íly a ílovce).  

 Chránené ložiskové územie majú určené: ložisko Košice – hĺbka (magnezit), ložisko 
Košice (magnezit) a ložisko Košice I (uránové rudy) (www.geology.sk). 
 
III.1.3. Voda 

Povrchové vody  

 Územie Košickej kotliny spadá do povodia rieky Hornád, ktorá túto oblasť odvodňuje.  
Rieka Hornád vytvára druhý najväčší riečny systém na území východného Slovenska. 
Navrhovaná lokalita nie je v priamom kontakte s povrchovým tokom. Hornád je 
charakterizovaný dažďovo – snehovým typom odtokového režimu, s najvyššími priemernými 
mesačnými prietokmi v mesiaci júl a s minimami v januári, júni a tiež v septembri a novembri. 
Výskyt maximálnych kulminačných prietokov bol zaznamenaný hlavne v júli. Minimálne 
priemerné denné prietoky sa vyskytovali v mesiacoch január, júl a tiež september a november. 
 Hydrologické pomery povodia sú veľmi nevyrovnané. Dažďové a snehové vody odtečú 
z územia pomerne rýchlo a nedopĺňajú zásoby podzemných vôd v dostatočnej miere. Snehová 
pokrývka trvá v kotlinách povodia 48 – 80 dní, na stráňach až 180 dní. Hlavné množstvo vody 
zo snehu priteká do povrchových tokov povodia od prvej tretiny marca do polovice mája. 
 

Podzemné vody 

 Hydrogeologické pomery územia sú odrazom jeho geologickej stavby, 
geomorfologických pomerov a v neposlednom rade klimatických pomerov územia. Podľa 
hydrogeologickej rajonizácie SR je hodnotené územie súčasťou hydrogeologického rajónu Q 
125 – Kvartér Hornádu v Košickej kotline. Predmetný rajón delíme na tri čiastkové rajóny 
HD10, HD20, HD30. Hodnotené územie spadá do čiastkového rajónu HD10. Hydrogeologický 

http://www.geology.sk/
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rajón Q 125 – Kvartér Hornádu v Košickej kotline tvoria aluviálne náplavy Hornádu, z ktorých 
sú vodohospodársky významné piesčité štrky na báze kvartéru. Využiteľné množstvo 
podzemných vôd v hydrogeologickom rajóne Q 125 – kvartér Hornádu v Košickej kotline,  
v čiastkovom  rajóne  HD10  do  ktorého spadá hodnotené  územie  je  viac  ako 9,99 l.s-1.km-

2.  
Pramene a pramenné oblasti 

 Z geologického a hydrogeologického hľadiska je povodie Hornádu veľmi rôznorodé. 
V monitorovacej sieti správy SHMÚ rok 2019 je v celom povodí Hornádu, do ktorého spadá 
hodnotené územie evidovaných 45 prameňov.  
 Na území okresu Košice I. boli zaregistrované dva minerálne pramene a to: bývalé 
Gajdove kúpele (prameň Kiosk) v mestskom rekreačnom areáli Anička a studňa pri bývalých 
Gajdových kúpeľoch. 
 V hodnotenom území ani v jeho blízkom okolí sa nenachádzajú žiadne pramene ani 
pramenné oblasti.  
Zdroje geotermálnych a minerálnych vôd 

 V širšom zázemí mesta Košice (cca 30 km od mesta Košice), v okrese Košice – okolie 
sa nachádza významná a perspektívna oblasť geotermálnych vôd Košickej kotliny. Hlavné 
kolektory geotermálnych vôd sú tu triasové karbonáty, tepelný výkon geotermálnych vôd je 
1 000 MWt. V k.ú. obce Ďurkov sa nachádza zdroj geotermálnych vôd GTD 1, 2,3 s teplotou 
vody na povrchu nad 100°C s výdatnosťou nad 50 l.s-1. Aj v katastri obce Svinica, neďaleko 
obce Ďurkov, sa nachádza geotermálna voda, kde prieskumné vrty z r. 1998 preukázali teplotu 
vody 1 26O°C s prietokom 150 l. s-1.  
 Menej významný potenciál geotermálnych vôd sa nachádza v okrese Košice I, vrt G4 
s výdatnosťou 4 l.s-1 s teplotou 26°C a v okrese Košice IV, vrt KAH 6 v MČ Šebastovce 
s výdatnosťou 10 l.s-1 s teplotou 18°C. 
 Zdroje geotermálnych vôd, prírodne liečivé zdroje a prírodné zdroje minerálnych 
stolových vôd sa v MČ Košice – Juh nevyskytujú. 
 

Vodohospodársky chránené územia 

 Záujmové územie nie je súčasťou žiadnej chránenej vodohospodárskej oblasti. 
Nachádza sa tu v zmysle vyhlášky MP SR č. 211/2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam 
vodohospodársky významných tokov a vodárenských tokov, vodohospodárky významný 
vodný tok – rieka Hornád.  
 Podľa nariadenia vlády SR č. 174/2017 Z. z., ktorým sa ustanovujú citlivé a zraniteľné 
oblasti, za citlivé oblasti sa ustanovujú vodné útvary povrchových vôd, ktoré sa nachádzajú na 
území SR alebo týmto územím pretekajú. Do citlivej oblasti sa ustanovujú vodné útvary 
povrchových vôd na území SR. Potreba ustanoviť celé územie SR za citlivú oblasť vyplynula 
zo súčasného stavu kvality povrchových vôd dokumentovaného výsledkami monitorovania a 
zo zhodnotenia aktuálneho stavu ich eutrofizácie.  
Za zraniteľné oblasti v okrese Košice I. patria poľnohospodársky využívané pozemky 
v častiach Košice - Kavečany (598119), Košice - Sever (598151), Košice - Sídlisko Ťahanovce 
(599875), Košice - Ťahanovce (598127). 
Poľnohospodárske pôdy MČ Košice – Juh nie sú zaradené medzi zraniteľnej oblasti. 

Záujmové územie nie je súčasťou žiadneho vodohospodársky chráneného územia 
alebo pásma hygienickej ochrany vodného zdroja. 
 

III.1.4. Klimatické pomery 

 Mesto Košice patrí podľa klimatickej rajonizácie do teplej klimatickej oblasti, okrsku T5 
– teplého, mierne suchého, s chladnou zimou s priemerným počtom letných dní za rok 57 
a viac.  
 Priemerné teploty vzduchu v mesiaci júl, ktorý je najteplejším mesiacom, dosahujú 18,7 
až 19,2°C. Priemerné teploty v mesiaci január, ktorý je najchladnejším mesiacom, dosahujú -
3,4 až -4,2°C. Najvyššie priemerné mesačné teploty vzduchu sú v mesiacoch júl a august. 
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Najnižšie teploty sú v v mesiacoch december až február. Priemerná teplota vo vykurovacom 
období je 3,3°C.  
Priemerný počet vykurovacích dní v roku je 215. 
 

Zrážky 

 Zrážky sú ovplyvňované nadmorskou výškou územia. Priemerný ročný úhrn zrážok 
v riešenom území je 600-650 mm, pričom maximum je 969 mm a minimum 412 mm. Obdobie 
najbohatšie na zrážky je mesiac jún, alebo júl. Minimum zrážok padne v mesiacoch január až 
marec. Priemerný počet dní so snehovou pokrývkou je cca 80 dní.  
Vlhkosť  

 S teplotou vzduchu úzko súvisí aj relatívna vlhkosť vzduchu. Priemerná denná 
relatívna vlhkosť vzduchu riešeného územia je cca 40%, pričom v zime je najväčšia, kedy 
prevláda západné alebo severozápadné prúdenie vzduchu, ktoré prináša vlhký morský 
(oceánsky) vzduch. Riešené územie patrí do oblasti nížin so zníženým výskytom hmiel, ktoré 
je v rozmedzí 20 až 40 dní v roku. 
Veterné pomery 

 Vietor je najdynamickejším klimatickým prvkom, je veľmi závislý na miestnych 
podmienkach. Kotlinová poloha mesta Košice so severojužnou orientáciou osi kotliny 
a severo-južná orientácia stredného toku Hornádu je najdôležitejším faktorom pre formovanie 
smeru prúdenia. Výsledkom je výrazne úzka veterná ružica s dominantným severným a 
vedľajším južným smerom vetra. Prevládajúce prúdenie zo severu sa vyznačuje relatívne 
vyššími rýchlosťami, ktoré v priemere dosahujú hodnotu 5,7 m.s-1.Priemerná rýchlosť v roku 
zo všetkých smerov je 3,6 m. s-1.  

Podľa zaťaženia územia prízemnými inverziami, leží záujmové územie v území so silne 
inverznou polohou, toto konštatovanie sa vzťahuje na celé údolie Hornádu. (M. Lapin, M. 
Tekušová, 2002). 
 
III.1.5. Pôda  

  Hodnotené územie sa nachádza na území geografického celku Hornádska kotlina s 
aluviálnou rovinou, ktorú po okraji lemujú väčšinou mierne svahy. Z geologického hľadiska tu 
prevládajú sedimentárne horniny - vápenaté aluviálne sedimenty rieky Hornád a polygenetické 
hliny. Toto územie patrí do agroklimatického regiónu 05, charakterizovaného ako pomerne 
teplý, suchý, kotlinový, kontinentálny, s priemernou teplotou vo vegetačnom období 14,5°C a 
priemerným úhrnom zrážok vo vegetačnom období na úrovni 400 mm. Hydrologické 
podmienky sú tu typické pre aluviálne roviny, ktoré majú tendenciu akumulovať podzemnú 
vodu, ktorá spôsobuje vznik glejových procesov v pôdnych profiloch.  
V štruktúre pôdneho fondu MČ Juh prevláda nepoľnohospodárska pôda (cca 87 %) v ktorej 
dominujú zastavané plochy (cca 65 %) a ostatné plochy. Poľnohospodársku pôdu predstavuje 
prevažne orná pôda (cca 8 %), záhrady a trvalý trávny porast. 
 Prevládajúcimi pôdnymi typmi sú fluvizeme, kambizeme a pseudogleje. 
 Poľnohospodárska pôda je podľa prílohy č. 3 zákona č. 220/2004 Z. z. zaradená do 
kategórie BPEJ 5-7. Osobitne chránené pôdy (BPEJ 1–4) sa v MČ Juh nenachádzajú. 

Pozemky, na ktorých sa nachádza posudzovaná prevádzka sú evidované ako 
zastavané plochy a nádvoria. Z väčšej časti pozemkov bol pôdny kryt pri predchádzajúcej 
výstavbe odstránený. Dotknuté územie nezasahuje do poľnohospodárskej pôdy.  
Produkčná schopnosť pôd  
Vzhľadom na to, že lokalita posudzovanej činnosti sa nachádza v intraviláne vysoko 
urbanizovaného územia, poľnohospodárske využitie pôd nie je posudzované.  
 
III.1.6.  Fauna a  flóra  
Fauna 

 Fauna mesta Košice a jeho okolie patrí podľa zoogeografického členenia do provincie 
Karpatskej (horská) a provincie Vnútrokarpatských zníženín (stepná).  
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 V karpatskej oblasti vo väčších nadmorských výškach žije väčšia časť živočíšnych 
druhov predmetného územia. Typickú zložku listnatých lesov z plazov tvoria napríklad užovka 
stromová (Elaphelongissima), jašterica zelená (Lacertaviridis), jašterica múrová 
(Lacertamuralis). Z cicavcov je to plch lesný (Dryomysnitedula), diviak lesný (Susscrofa), vlk 
dravý (Canislupus). 
 Zoogeografická oblasť vnútrokarpatských zníženín k nám zasahuje okrskami košickým 
a potiským. Zaberá územie približne do nadmorskej výšky 200 m. Pre túto oblasť sú typické 
teplomilné druhy, z hmyzu je to napríklad sága stepná (Sagapedo), koník stepný 
(Acridahungarica), z plazov krátkonôžka štíhla (Ablepharuskitaibelii). Pre nižšie položené 
oblasti je charakteristickým druhom chrčok poľný (Cricetuscricetus), fuzáč veľký 
(Cerambyxcerdo), spriadač kostihojový (Callimorphaquadripunctaria), vydra riečna 
(Lutralutra), netopier obyčajný (Myotismyotis), netopier brvitý (Myotisemarginatus), netopier 
pobrežný (Myotisdasycneme), netopier ostrouchý (Myotisblythi), netopier veľkouchý 
(Myotisbechsteini), uchaňa čierna (Barbastellabarbastellus), podkovár malý 
(Rhinolophushipposideros) a podkovár veľký (Rhinolophusferrumequinum). 
 Výskyt pôvodných spoločenstiev fauny je výrazne ovplyvnený antropogénnou 
činnosťou v území. Pôvodné živočíšne spoločenstvá sa zachovali len fragmentárne, pričom 
na územie preniká mnoho druhov zo sekundárnych centier šírenia. 
 Ochrana fauny v uvedených súvislostiach nelimituje územie navrhovanej činnosti. 
Na dotknutej lokalite nebol sledovaný, alebo zaznamenaný trvalý výskyt chránených, vzácnych 
a ohrozených druhov živočíchov. 
 
Flóra  

 Územie mesta Košice patrí podľa fytogeografického členenia Slovenska (Futák, 1980) 
do: oblasti západokartpatskej flóry (Carpaticumoccidentale), odvodu predkarpatskej flóry 
(Praecarpaticum), fytogeografického okresu – stredné Pohornádie. Z časti patrí aj do: oblasti 
panónskej flóry (Pannonicum), obvodu eupanónskejxerotermnej flóry (Eupannonicum), 
fytogeografického okresu – Košická kotlina. Rastlinstvo územia sa vyznačuje vysokou 
druhovou diverzitou.  

Územie riešenej MČ do oblasti panónskej flóry (Pannonicum), obvodu eupanónskej 
xerotermnej flóry (Eupannonicum), fytogeografického okresu – Košická kotlina.  
 Súčasný stav vegetácie na území mesta Košice je len zvyškom pôvodnej prirodzenej 
vegetácie. Za prirodzenú vegetáciu riešeného územia možno považovať nasledujúce jednotky: 
Jaseňovo brestovo dubové lesy, Lužné lesy nížinné – vlhkomilné až mezohydrofilné lesy 
rastúce na aluviálnych naplaveninách pozdĺž vodných tokov, patriace do zväzu Ulmion 
(jednotka bola vyčlenená pre územie v nive Hornádu, Idy a jej prítokov, Belžianskeho potoka 
a Myslavského potoka). 
Dubovo hrabové lesy panónske – vyvíjajú sa na sprašových pahorkatinách a v kotlinách 
južného Slovenska (jednotka bola vyčlenená v širokom páse od nivy Hornádu smerom na 
západ). Na území mesta predstavuje najrozšírenejšiu skupinu lesných typov. 
Dubovo hrabové lesy karpatské – mezofilné zmiešané listnaté lesy (jednotka bola vyčlenená 
v SV časti mesta, pre oblasť Panského lesa, Košickej hory, Hradovej, Kavečian a Terasy až 
na úroveň Myslavského potoka). 
Dubové subxerotermofilné a borovicové xerofilné lesy – borovicové lesy lesostepného 
charakteru a s nimi susediace alebo sa prelínajúce dubové subxerotermofilné lesy na hnedých 
nasýtených pôdach. V posudzovanom území bola jednotka vyčlenená ostrovčekovite pozdĺž 
Hornádu od Krásnej nad Hornádom po Košice a v oblasti medzi Kavečanmi a Hradovou.  
Dubové kyslomilné lesy – viažu sa na extrémne polohy a stanovištia s plytkými pôdami typu 
ranker, výrazne nenasýtené (oligobázické) hnedé pôdy alebo hnedé podzolované pôdy 
(jednotka bola vyčlenená ostrovčekovite v oblasti Bankova a severne od Ludvíkovho dvora). 
Dubovo cerové lesy – xerotermnejšie lesy na acidofilných podložiach na hnedých pôdach 
a rendzinách (jednotka bola vyčlenená ostrovčekovite v oblasti Ludvíkovho dvora, Bankova, 
Hradovej a Košického lesa). 
Dubové nátržníkovité lesy – dubové lesy na plošinách a miernych sklonoch pahorkatín s 
príkrovmi sprašových hlín a ílov, ktoré ležia prevažne na neogénnych útvaroch, budovaných 
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štrkmi a piesočnatým materiálom (jednotka bola vyčlenená ostrovčekovite v oblasti Šace, 
Poľova, Barce, Myslavy, Bankova a Hradovej). 
Podhorské bukové lesy – mezotrofné spoločenstvá s výraznou prevahou buka, rozšírené v 
nižších polohách prevažne na nevápencovom podloží s pôdami vlhkostne kolísavými. Na 
hornej hranici výskytu nadväzuje na eutrofné zmiešané lesy buka a jedle (jednotka bola 
vyčlenená v oblasti Volovských vrchov – Črmeľská dolina, Holička, Kamenný hrb, Pánsky les). 
Javorovo-lipové lesy v nižších polohách – zmiešané javorovo-lipové lesy sú edaficky 
podmienené spoločenstvá na kamenistých svahoch, sutinách, v roklinách a žľaboch. Vyskytujú 
sa ostrovčekovite v okolí vrchov Vysoký, Holička, Kobylia hora. 

Pre lokalitu navrhovanej činnosti a jej okolie sú charakteristické fytocenózy antropicky 
podmienených biotopov. Patria sem synantropné spoločenstvá vyskytujúce sa v intraviláne 
mesta, pozdĺž dopravných komunikácií, na nevyužívaných plochách v rámci priemyselných 
areálov v južnej a západnej časti mesta. Pôvodné prirodzené a poloprirodzené stanovištia na 
území mesta často obsadzujú porasty nepôvodných, inváznych druhov, ktoré vytesňujú 
pôvodné druhy a rastlinné spoločenstvá. Medzi najvýznamnejšie invázne druhy rastlín, 
masovo sa vyskytujúce na území mesta Košice, patria pohánkovec japonský, slnečnica 
hľuznatá, zlatobyľ kanadská, zlatobyľ obrovská.  

Ochrana flóry v uvedených súvislostiach nelimituje územie navrhovanej činnosti. 
 
III.1.7. Chránené územia prírody 

Územná ochrana 

 Do územia mesta Košice zo sústavy NATURA 2000 okrajovo zasahujú Chránené 
vtáčie územia SKCHVU009 Košická kotlina a navrhované chránené vtáčie územie SKCHVU 
036 Volovské vrchy. Tiež okrajovo do severnej časti mesta zasahuje navrhované Územie 
európskeho významu SKUEV 0328 Stredné Pohornádie.  

Na území MČ platí 1. stupeň ochrany podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody 
a krajiny v znení neskorších predpisov. V predmetnom území sa nenachádzajú žiadne 
významné biotopy európskeho ani národného významu. Lokalita nezasahuje do chránených 
území NATURA 2000.  

 
Chránené stromy 

Všeobecne záväznou vyhláškou Krajského úradu v Košiciach č.1/1996, ktorou sa vyhlasuje 
zoznam chránených stromov v Košickom kraji, je na území mesta Košice vyhlásených 6 lokalít 
chránených stromov, z ktorých žiaden sa nenachádza v MČ Juh.  
 

III.2. Krajina, krajinný obraz, stabilita, ochrana, scenéria 

Krajina, krajinný obraz, stabilita 

Mesto Košice sa rozprestiera na oboch brehoch rieky Hornád v geografickom styku 
severného výbežku Východopanónskej panvy – Košickej kotliny a karpatského pohoria 
Slovenské rudohorie, ktoré mesto ohraničuje na severozápade masívom Čiernej hory a 
Volovských vrchov. Z východu ho obklopuje hradba Slanských vrchov sopečného pôvodu. 
Centrum mesta leží v nadmorskej výške 208 metrov, najvyšším bodom mesta je vrch Hradová 
– 466,1 m n.m., ktorý patrí do masívu Čiernej hory. Územie Košíc predstavuje rôzne typy 
človekom ovplyvnenej krajinnej štruktúry. Vyskytuje sa tu mestská pamiatková rezervácia, 
ktorú tvorí historické jadro Košíc, moderná zástavba obytných zón, priemyselné oblasti, ako aj 
krajinnoekologicky hodnotné územia. Záujmová lokalita sa nachádza v území s intenzívnou 
zástavbou, vysokou intenzitou dopravy, hlučnosťou a znečistením ovzdušia. Výraznou 
dominantou celej krajiny je areál hutníckeho kombinátu na juhozápade. 
  
 Podľa údajov ŠÚ SR,SKŠ MČ Košice – Juh je tvorená prevažne nepoľnohospodárskou 
pôdou (87,89 %) tvorenou prevažne zastavanými plochami (35,16 %), menej ostatnými 
plochami (20,54 %) a vodnými plochami (1,86 %).  
 

 



                                                                                                      Zámer: “Zariadenie na zber odpadov“    

19 
 

Dominantnými technickými prvkami územia sú: 

• líniové stavby - sieť mestských komunikácií, potrubia, elektrické vedenia 

• viacpodlažná zástavba administratívnych budov 

• nízkopodlažné skladové a priemyselné objekty  

• spevnené plochy, parkoviská   

• železničná trať. 

 
 Ekologickú kvalitu krajiny možno vyjadriť prostredníctvom koeficientu ekologickej 

stability (KES) územia, v rámci ktorého sa porovnáva podiel ekologicky pozitívne hodnotených 
resp. stabilných plôch k celkovej ploche obce. 
Podľa MÚSES hodnota stupňa ekologickej stability (SES) mesta je v súčasnosti 2,52. Ide typ 
krajiny so strednou ekologickou stabilitou.  
 V nasledovnej tabuľke sú uvedené koeficienty ekologickej stability okresov Košice I – 
IV a mesta Košice. 
 
Priemerné hodnoty koeficientu ekologickej stability v okresoch Košice I – IV a mesto Košice 

Ukazovateľ Okres Mesto 
Košice Košice I Košice II Košice III Košice IV 

KES 3,71 1,77 3,41 1,21 2,52 
                             Zdroj: MÚSES, 2013 

  
             Najvyššiu ekologickú stabilitu má okres Košice I. a IV., ktoré patria medzi typ krajiny 
s vysokou ekologickou stabilitou. 
 

Územný systém ekologickej stability 

 Územný systém ekologickej stability predstavuje takú celopriestorovú štruktúru 
navzájom prepojených ekosystémových zložiek a prvkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť 
podmienok a foriem života v krajine a vytvára predpoklady pre trvalo udržateľný rozvoj. Základ 
tohto systému tvoria biocentrá, biokoridory a interakčné prvky nadregionálneho, regionálneho 
a miestneho významu. Pre mesto Košice bol vypracovaný Miestny územný systém ekologickej 
stability (MÚSES), SAŽP, 2013.  

V zmysle uvedeného dokumentu, lokalita navrhovanej činnosti nezasahuje do 
žiadneho z prvkov v rámci územného systému ekologickej stability. 

 

III.3. Obyvateľstvo, jeho aktivity, infraštruktúra, kultúrnohistorické hodnoty 

územia 

III.3.1. Obyvateľstvo, jeho aktivity 

 Územie mesta Košice sa na základe územno-správneho členenia administratívne delí 
na 4 okresy (Košice I – IV), má spolu 22 samostatných mestských častí. Okres Košice IV, ktorý 
patrí k najhustejšie osídleným okresom mesta, tvorí 6 MČ: Barca, Juh, Krásna, Nad Jazerom, 
Šebastovce a Vyšné Opátske. 
 História MČ je spojená s históriou mesta Košice. Prvá písomná zmienka o južnom 
predmestí je z roku 1230. 
 Podľa údajov ŠÚ SR, k 31.12.2019 v MČ žije celkom 22 692 obyvateľov. Podľa 
národnosti žije v MČ (r. 2011) 16 104 obyvateľov slovenskej národnosti, 901 maďarskej, 62 
rómskej, 168 rusínskej, 51 ukrajinskej, 183 českej, 34 nemeckej, 18 poľskej, 3 chorvátskej, 4 
srbskej, 13 ruskej, 9 židovskej, 15 moravskej, 7 bulharskej národnosti, 76 inej a 5 819 
nezistenej národnosti.  
 Náboženské vyznanie obyvateľstva MČ je nasledovné: rímskokatolícka 9 649, 
gréckokatolícka 1 409, pravoslávna 249, evanjelická augsburského vyznania 821, 
reformovaná kresťanská cirkev 621, náboženská spoločnosť Jehovovi svedkovia 107, 
evanjelická cirkev metodistická 36, kresťanské zbory 15, apoštolská cirkev 38 a bratská 
jednota baptistov 13, československá husitská 17, cirkev adventistov siedmeho dňa 16, cirkev 
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bratská 9 a ústredný zväz židovských náboženských obcí 35. Bez vyznania je 3 815 
obyvateľov, iné vyznanie má 118 obyvateľov a nezistených bolo 6 493.  
 
 
Sundbärgove typy vekovej štruktúry 
predproduktívny vek     2 799 obyvateľov (12,33 %) 
produktívny vek    13 867 obyvateľov (61,06 %) 
poproduktívny vek    6 036 obyvateľov (26,59%) 
index starnutia    215,65 
typ populácie podľa vekovej štruktúry progresívna (pribúdajúca) 
 
Ekonomická štruktúra (r. 2011) 
ekonomicky aktívni   9 698 
pracujúci (okrem dôchodcov)  7 726 
nezamestnaní    343  
 
 Územie MČ Košice – Juh sa nachádza v nadmorskej výške 200 m n.m., má rozlohu 
977 ha, hustotu obyvateľov 2 338,04 na km2. Južná časť mesta vznikla v období rozvoja 
obchodu ako pokračovanie historického centra Košíc. MČ má v súčasnosti polyfunkčný 
charakter. Striedajú sa tu obytné zóny s priemyselnými. Rozvoj priemyselnej výroby v 
Košiciach je úzko spätý s územím MČ. Mestská časť disponuje kompletnou občianskou 
a technickou vybavenosťou. V MČ je poskytované vzdelávanie v 6 predškolských 
zariadeniach (materské školy),v 4 základných školách, 2 gymnáziách – osemročné a 
súkromné športové, 10 stredných školách a odborných učilištiach (Stredná zdravotnícka škola, 
Združená stredná škola, Hotelová akadémia, SOU dopravné, potravinárske, stavebné, 
Stredná priemyselná škola hutnícka, Súkromné odborné učilište PAMIKO, Odborné učilište na 
Alejovej ulici). Na území MČ sa nachádza aj detašované pracovisko Slovenskej 
poľnohospodárskej univerzity v Nitre, Fakulta ekonomiky a manažérstva a Základná umelecká 
škola zameraná na hudobný odbor. 
 Na území MČ sa nachádza zdravotnícke zariadenie v meste – Fakultná nemocnica 
Louisa Pasteura na Rastislavovej ulici, ktorá poskytuje komplexnú zdravotnícku starostlivosť 
a má nadregionálny charakter. V susedstve je aj Poliklinika Juh, ktorá zabezpečuje 
zdravotnícku starostlivosť pre košické mestské časti Juh, Barca a Šebastovce. 
 Z kultúrnych zariadení sa na území MČ nachádza STV – štúdio Košice, ktoré bolo 
oficiálne zriadené 18. decembra 1961.  
 MČ disponuje aj moderným kultúrno-spoločenským centrom "Južan" na Smetanovej 
ulici 4 a moderným Spoločensko-relaxačným centrom "RELAX" na Ulici milosrdenstva 4.  
 Športové zariadenie v MČ predstavuje kúpalisko Triton na Rastislavovej ulici. 
V priestoroch bývalého VŠA bol vybudovaný Športovo-zábavný areál, kde sa nachádza 
dopravné ihrisko, tri multifunkčné ihriská, amfiteáter, ihrisko pre skateboard, v zimnom období 
slúži obyvateľom mesta mobilná ľadová plocha. Po rekonštrukcii Zimného štadiónu Ladislava 
Trojáka, nová viacúčelová Steel aréna spĺňa najprísnejšie medzinárodné kritériá, kde sa 
hrávajú extraligové zápasy a organizujú rôzne kultúrne podujatia. Mesto má vybudovanú sieť 
bánk, poisťovní a celý rad servisných služieb pre komerčnú sféru. Na Rastislavovej ulici sa 
nachádza Verejný cintorín.  
 
Priemysel, obchod a poľnohospodárska výroba  

 V okrese Košice IV je z odvetví priemyselnej výroby zastúpený energetický, textilný, 
strojárenský a potravinársky priemysel. Sídlia tu významné spoločnosti zo zahraničnou 
účasťou: Inžinierske stavby, a. s. (stavebníctvo), KOSIT, a.s. ( komplexné nakladanie 
s odpadmi), VALEO SLOVAKIA, s.r.o. (komponenty pre automobily) a 
JOBELSA SLOVENSKO, s.r.o. (kožené komponenty pre automobily ). 
 Medzi najvýznamnejšie podniky okresu Košice IV  patria  TEKO - Tepelná energetika,  
Pozemné stavby, SAD, SPP , Cestné stavby a ďalšie.  Na Požiarnickej ulici sídli Hasičský a 
záchranný zbor. V súčasnosti bola ukončená rekonštrukcia historickej hasičskej zbrojnice, 
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ktorá patrí medzi najstaršie hasičské budovy na Slovensku. Postavili ju v roku 1927 ako 
najmodernejšiu zbrojnicu v celom vtedajšom Československu.  
 V MČ Košice – Juh sa nachádzajú veľké obchodné centrá (napr. Cassovia, Optima, 
Baumax, Hornbach, NAY) obchodné domy Malimex, Cottbus, LIDL. 
 Rastlinná a živočíšna výroba pre okresy mesta Košice nie je charakteristická. 
Poľnohospodársky využívané pôdy sa nachádzajú prevažne v južnej a západnej časti mesta 
Košice, na katastrálnom území Barce a Poľova. Poľnohospodárska živočíšna produkcia, 
hydinársky priemysel je v okrese Košice IV reprezentovaný spoločnosťou Hydina Košice, s 
r.o., ktorej výroba je zameraná na spracovanie hydiny.  
 

III.3.2. Technická infraštruktúra a doprava 

Zásobovanie elektrickou energiou 

 Zásobovanie elektrickou energiou v Košickom kraji je z vlastných zdrojov – elektrárne 
na území kraja a nadradenej prenosovej sústavy 400 a 220 kV. Hlavným zdrojom sú elektrárne 
Vojany I a II, Tepláreň Košice, a.s., Tepláreň U. S. Steel Košice, s.r.o. a Vodná elektráreň 
Ružín.  
 Prenos elektrickej energie pre potreby mesta Košice sa uskutočňuje prostredníctvom 
nadradenej prenosovej sústavy 400 kV, 220 kV a 110 kV. Zásobovanie elektrickou energiou 
je z nadradenej prenosovej sústavy VVN cez transformačné uzly 400/110 kV Moldava nad 
Bodvou a Lemešany 400/110 kV a 220/110 kV, transformovne 110 kV/22 kV. Napojovacími 
bodmi v meste Košice sú: ES 110/22 kV: ES Košice – Juh (s výkonom 2x40+25 MVA, ES 
Košice – Východ (2x25 MVA), ES Košice – Západ (2x40 MVA), pri väčšej spotrebe ES Haniska 
(3x25 MVA).  
 Lokalita navrhovanej činnosti je napojená na existujúci rozvod elektrickej energie. 

Telekomunikácie 
 Z hľadiska napojenia na telefónnu sieť patrí MČ do primárnej oblasti Košice (055). 
Z hľadiska telekomunikačného trhu na tomto území pôsobí niekoľko operátorov. Územie MČ 
je pokryté signálom všetkých mobilných operátorov, ktorí okrem hlasových služieb ponúkajú 
aj služby dátové. 
 Lokalita navrhovanej činnosti nebude pripojená na telekomunikačnú sieť.  

Zásobovanie plynom 

 Územím južnej časti Košického kraja prechádza medzištátny plynovod (MŠP) Bratstvo 
DN 700 PN 64 a sústava tranzitných plynovodov 3 x DN 1200 PN 75,1 x DN 1400 PN 75, 2 x 
DN 1400 PN 75. Jeho trasa vedie z Ukrajiny cez územie SR okresmi Michalovce – Trebišov – 
Košice – okolie – Rožňava. Mesto Košice je zásobované zemným plynom z nadradenej 
plynárenskej sústavy. Zdrojom plynu je medzištátny plynovod VTL DN 700 PN 64, na ktorý sú 
napojené vysokotlakové plynovody zásobujúce mesto. Okresy Košice I – IV majú 100 % 
zásobovanosť plynom.  
 Areál navrhovanej činnosti je napojený na rozvod plynu. Vykurovanie administratívnej 
budovy  je zabezpečené jestvujúcim plynovým kotlom.  

 

Zásobovanie vodou a kanalizácia 
Zásobovanie vodou 
 Okresy Košice I – IV, so zásobovanosťou vody takmer 100%, je zásobované hlavne 
zo zdrojov podzemných vôd, ktoré sa nachádzajú západne od mesta: vody krasových 
prameňov Drienovec, Turňa nad Bodvou a podzemných zdrojov Péder a Hosťovce a náplavov 
Bodvy. Významným zdrojom pitnej vody pre Košice je VN Bukovec a VN Starina. 
 Mesto Košice, ktoré je v rámci Košického kraja rozhodujúcim spotrebiskom vody, 
zásobuje pitnou vodou Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. Košice, ktorá 
vymedzuje diaľkový prívod vody z vodnej nádrže Starina a celý bilančný koridor skupinových 
vodovodov. 
Kanalizácia 
 Územie mesta Košíc má takmer 100 % napojenosť na verejnú kanalizáciu s ČOV. 
Odkanalizovanie je zabezpečené jednotnou kanalizáciou s odľahčovacími komorami do 
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mechanicko-biologickej ústrednej čistiarne odpadových vôd mesta v Kokšov – Bakši. 
Recipientom odpadových vôd je Hornád.  
  
 
Doprava 
Letisko Košice - Barca 
Na juhozápade mesta sa nachádza Medzinárodné letisko Košice-Barca, s pravidelnými 
linkami do Bratislavy, Prahy, Viedne a letnými chartrovými letmi do mnohých dovolenkových 
destinácií.  

Cestná doprava 

Automobilová doprava 
Do územia mesta Košice zasahujú cesty I. triedy: 
- č. I/16 Košice – Zvolen 
- č. I/17 Košice – štátna hranica SR/MR 
- č. I/19 Košice – štátna hranica SR/UA 
- č. I/20 Košice – Prešov (úsek po križovatku s cestou III. triedy č. 3450) 
 Z medzinárodného hľadiska do perspektívne významného rýchlostného cestného ťahu 

medzinárodného významu na východnom Slovensku, označovaného ako trasa „Sever – 
Juh“, sú na území mesta Košice zaradené úseky ciest: 

- rýchlostná cesta R4 v úseku Košice-Šebastovce – štátna hranica SR/MR 
- rýchlostná cesta R2 v úseku Košice-Šaca – MČ Košice-Nad jazerom, kde sa napája na 

privádzač rýchlostnej cesty PR3 smerujúci na úsek diaľnice D1 Košice – Prešov. 
 Okrem uvedenej nadradenej cestnej siete, základnú cestnú sieť na území mesta Košice 

tvoria cesty II. triedy (547: Jahodná – Spišská Nová Ves, 552: Krásna nad Hornádom – 
Bohdanovce) a cesty III. triedy (3390 a 3391 v okrese Košice I, 3400 až 3406 v okrese 
Košice II, 3410 v okrese Košice III, 3415 a 3416 v okrese Košice IV). 

 Dopravný komunikačný systém mesta je tvorený dvoma okruhmi a základnými radiálami:  
1) vnútorný okruh – zabezpečuje vnútornú obsluhu Centrálnej mestskej zóny,  
2) vonkajší okruh – zabezpečuje obsluhu mesta a prepojenie hlavných dopravných radiál: 
- privádzač rýchlostnej cesty PR3 od Prešova s napojením na rýchlostnú cestu R4 smer 

štátna hranica SR/MR, 
- privádzač rýchlostnej cesty PR3 od Prešova s napojením na rýchlostnú cestu R2 smer 

Zvolen – Košice, cesta I/16, 
- privádzač rýchlostnej cesty PR3 od Prešova s napojením na cestu I/19 smer Michalovce 

štátna hranica SR/UA. 

Autobusová doprava je zabezpečovaná z autobusovej stanice susediacej so železničnou, na 
prímestských, štátnych i medzinárodných linkách. Okrem tradičných západoeuropských liniek 
je zabezpečované aj kvalitné spojenie s Ukrajinou do miest Užhorod a Mukačevo. 

Železničná doprava 
Železničná doprava v Košiciach existuje od 14. augusta1860, kedy bola predĺžená Potiská 
železnica od Miškovca do Košíc. Neskôr pribudli i ďalšie trate: 

• 1870: Košicko-bohumínska železnica cez Žilinu do sliezskeho Bohumína, s odbočkou 
do Prešova. 

• 1873: Zemplínska železnica do Michalian a ďalej na Čiernu nad Tisou. 
• 1890: Turnianska železnica cez Turňu nad Bodvou a Tornanádasku do Miškovca, jej 

prepojením s Rožňavou od roku 1955 sa získalo aj južné spojenie so západom 
Slovenska. 

Železničná stanica Košice vo východnej časti širšieho centra je hlavnou stanicou mesta, na 
ktorého území sa nachádzajú aj železničné stanice Barca, Krásna nad Hornádom a železničné 
zastávky Košice predmestie a Ťahanovce. V Čermeľskom údolí na severovýchode mesta je v 
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letnej sezóne v prevádzke úzkorozchodná Košická mládežnícka železnica. V Košiciach končí 
širokorozchodná železničná trať, po ktorej sa dopravuje železná ruda z Ukrajiny do U. S. Steel 
Košice.  

Hromadná doprava obyvateľov 

 Mestskú hromadnú dopravu na území mesta Košice zabezpečuje Dopravný podnik 
mesta Košice, a.s., autobusmi, trolejbusmi a električkami.  
 

III.3.3. Kultúrnohistorické hodnoty územia 

Južná časť mesta vznikla v období rozvoja obchodu ako pokračovanie historického 
centra Košíc. V stredoveku sa tu nachádzali prímestské osady Bednárska, Špitálska a 
Ludmanova Ves. Podľa údajov PÚ SR na území MČ Juh sa nachádza celkom 63 
pamiatkových objektov zaradených do Registra nehnuteľných NKP, ktoré sa nachádzajú na 
uliciach Rastislavova, Štúrova, Žižkova, D. Feju, Južná trieda, Požiarnická a Milosrdenstva. 
Najstaršou známou stavbou na území mestskej časti bol mestský špitál (hospitale, 
xenodochium) s kostolíkom sv. Ducha na Južnej triede, postavený pravdepodobne v polovici 
13. storočia. V priebehu stáročí boli tieto budovy viackrát zničené a opakovane postavené. 
Barokový kostol, ktorý dnes tvorí centrum areálu, postavili v rokoch 1730 – 1733. Obraz 
hlavného oltára kostolíka s námetom zoslania sv. Ducha je od J. Mathausera a pochádza z 
roku 1894. Unikátom je freska pri vchode, znázorňujúca kostol a mestské hradby. Komplex v 
súčasnosti slúži ako Dom pokojnej staroby A. F. Colbrieho. Ďalším kostolom v tejto mestskej 
časti je rímskokatolícky kostol Kráľovnej pokoja, postavený v rokoch 1938 – 1939. Veža 
kostola je vysoká 32 metrov. Na Rastislavovej ulici sa nachádza Verejný cintorín. Pri 
parkovisku verejného cintorína na Rastislavovej ulici sa nachádza  trakčný stožiar pre 
elektrické napájanie električiek, ktorý sa  dochoval  ako jediný na území mesta Košice. 
Pripomína a dokumentuje dávno zaniknutú električkovú trať z roku 1912 vedúcu k 
cintorínu.  Predĺženie trate ku cintorínu bolo ukončené počas prvej svetovej vojny v roku 1915. 
Po stránke technologickej je súčasne ukážkou klasickej nitovanej oceľovej konštrukcie z 
valcovaných profilov. Komisia pamätihodnosti mesta  Košice odsúhlasila návrh na vyhlásenie 
za   pamätihodnosť mesta Košice. 

Rozvoj priemyselnej výroby v Košiciach je úzko spätý aj s územím MČ. Od polovice 
19. storočia tu pôsobili desiatky podnikov. Na dnešnej Štúrovej ulici vznikol prvý košický 
cukrovar, bola tu aj Sipossova továreň na pletený tovar, ale aj škrobáreň, liehovary, 
továrničky na nábytok. Medzi najvýznamnejšie patrila Strojáreň a zlieváreň Karola 
Poledniaka z prelomu 19. a 20. storočia, ktorej areál je jedinou technickou historickou 
pamiatkou v našej mestskej časti. Od roku 1826 stojí pri rušňovom depe Božia muka svätého 
Floriána a svätého Jána Nepomuckého.  V nikách sa nachádzajú drevené sochy sv. 
Floriána a sv. Jána Nepomuckého. Táto malá sakrálna stavba bola postavená pri príležitosti 
jubilejného odpustu. 

V území navrhovanej činnosti ani v jeho blízkom okolí nie je evidovaný výskyt 
kultúrnohistorických pamiatok. 
 
Archeologické a paleontologické náleziská 
 V MČ nie je známy výskyt významných archeologických a paleontologických nálezísk. 
 

III.4. Súčasný stav kvality životného prostredia vrátane zdravia 

III.4.1. Znečistenie ovzdušia 

Hodnotenie kvality ovzdušia vyplýva zo zákona 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení 
neskorších predpisov. Kritériá kvality ovzdušia sú uvedené vo vyhláške Ministerstva 
pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja SR č. 244/2016 Z. z. o kvalite 
ovzdušia. Na kvalitu ovzdušia majú podstatný vplyv emisná záťaž, meteorologické podmienky 
a rozptylové podmienky, ktoré ovplyvňuje najmä orografia. Mesto Košice sa nachádza v údolí 
Hornádu, v otvorenejšej kotline. Patrí medzi dobre ventilované oblasti, čím dochádza ku 
znižovaniu koncentrácií znečisťujúcich látok, napriek prítomnosti blízkych zdrojov 
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znečisťovania ovzdušia. V území dominuje severné prúdenie vetrov s vyšším ročným 
priemerom rýchlosti vetra ako 4 m.s-1. Východiskom pre hodnotenie kvality ovzdušia sú 
výsledky meraní koncentrácií znečisťujúcich látok v ovzduší, ktoré realizuje SHMÚ na 
staniciach Národnej environmentálnej siete kvality ovzdušia. 
 
Emisie 
 Na celkových emisiách TZL, NOx, CO, SO2 v SR sa najvýznamnejšie podieľa výroba 
železa a ocele v prevádzke U. S. Steel Košice, s.r.o. 
 Najväčší podiel na znečisťovaní ovzdušia v meste Košice má ťažký priemysel, najmä 
strojárstvo, hutníctvo, metalurgia ťažobný priemysel a spracovanie surovín a energetické 
zdroje. Zdroje znečisťovania ovzdušia v košickom kraji, ktoré podľa evidencie SHMÚ dlhodobo 
patria medzi 20 najvýznamnejších znečisťovateľov ovzdušia SR (NEIS – veľké a stredné 
zdroje) sa nachádzajú v okresoch Košice II (U.S. Steel, s.r.o., Ferroenergy s.r.o., Slovenské 
magnezitové závody, a.s. Jelšava, Carmeuse Slovakia, s.r.o.) a Košice IV (TEKO, a.s.).  

 
Vývoj emisií vybraných základných znečisťujúcich látok zo stacionárnych zdrojov (t/rok) 

na území mesta Košice podľa evidencie SHMÚ je uvedený v nasledovnom grafe. 

 
Obr.: Vývoj emisií základných znečisťujúcich látok v meste Košice 

 
                                                                                                       

Zdroj: SHMÚ 

 
   Na celkovom znečistení ovzdušia mesta sa stále viac podieľa aj automobilová 
doprava, ktorá spôsobuje zvyšovanie množstvo emisií z výfukových plynov a sekundárnu 
prašnosť - resuspenzia tuhých častíc z povrchov ciest (nedostatočné čistenie ulíc, znečistené 
automobily, posypový materiál). 
 
Imisná situácia sa na území mesta Košice monitoruje v rámci Národnej monitorovacej siete 
kvality ovzdušia (NMSKO) vo vlastníctve SHMÚ na 3 staniciach: Amurská, Štefánikova 
a Ďumbierska. Vo vzťahu k prevádzke USSK je zriadená monitorovacia stanica stanici Veľká 
Ida, Letná v okrese Košice – okolie. 

V zmysle § 8 zákona č. 137/2010 Z. z. oblasťou riadenia kvality ovzdušia je vymedzená 
časť aglomerácie alebo vymedzená časť zóny, kde je prekročená 
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a) limitná hodnota jednej látky alebo viacerých znečisťujúcich látok zvýšená o medzu 
tolerancie, ak je určená, 
b) limitná hodnota jednej látky alebo viacerých znečisťujúcich látok, alebo 
c) cieľová hodnota pre ozón, častice PM2,5, arzén, kadmium, nikel alebo benzo(a)pyrén. 
 

V roku 2019 v aglomerácii Košice boli denné limitné hodnoty pre PM10 prekročené na 
stanici Košice-Štefánikova. V zóne Košický kraj bola prekročená denná limitná hodnota na 
ochranu zdravia ľudí pre PM10 na stanici Veľká Ida, Letná a cieľová hodnota pre BaP. Ostatné 
znečisťujúce látky boli pod limitnými hodnotami. 

Pre rok 2020 na základe hodnotenia kvality ovzdušia v zónach a aglomeráciách 
v rokoch 2017 – 2019 bolo územie mesta Košice zaradené medzi 7 oblastí riadenia kvality 
ovzdušia v SR.  

 
 Vymedzenie oblasti riadenia kvality ovzdušia 

AGLOMERÁCIA/
zóna 

Vymedzená oblasť riadenia kvality ovzdušia 
Znečisťujúca látka 

Plocha 
(km2) 

KOŠICE  územie mesta Košice a obcí Bočiar, Haniska, 
Sokoľany a Veľká Ida 

PM10, BaP 302 

                Zdroj: SHMÚ, Hodnotenie kvality ovzdušia v SR 
 
PM10 – častice v ovzduší, ktoré prejdú zariadením selektujúcim častice s aerodynamickým priemerom 10 µm s 50 
% účinnosťou; má negatívne účinky na dýchací a kardiovaskulárny systém, 
BaP- Benzo(a)pyrén patrí do skupiny polycyklických aromatických uhľovodíkov; má karcinogénne a mutagénne 
vlastnosti. 

 
 Lokalita navrhovanej činnosti patrí do oblasti riadenia kvality ovzdušia.  
 Vzhľadom na charakter prevádzky, navrhovaná činnosť nebude stacionárnym  
zdrojom znečisťovania ovzdušia v území. 
 

III.4.2. Znečistenie povrchových a podzemných vôd 

Kvalita povrchových vôd 

 Nariadenie vlády SR č. 269/2010 Z. z. (ďalej len NV), ktorým sa ustanovujú požiadavky 
na dosiahnutie dobrého stavu vôd, ustanovuje požiadavky hlavne na kvalitu povrchovej vody, 
klasifikáciu dobrého ekologického stavu povrchových vôd, limitné hodnoty ukazovateľov 
znečistenia odpadových vôd a limitné hodnoty ukazovateľov znečistenia priemyselných 
odpadových vôd s obsahom škodlivých látok. Požiadavky na kvalitu povrchových vôd sú 
definované v Prílohe č. 1 k NV č. 269/2010 Z. z.  
   Hlavnými príčinami znečistenia povrchových vôd je vypúšťanie znečistených 
splaškových odpadových vôd a priemyselných odpadových vôd do povrchových tokov. Ďalším 
zdrojom znečistenia, v súčasnosti menej významným, je poľnohospodárska činnosť – 
hnojenie. 
 Povrchové vody v širšom dotknutom území patria do čiastkového povodia rieky 
Hornád. Jej kvalita po Spišskú Novú Ves v hornom úseku toku je pomerne dobrá, s výnimkou 
CHSKCr. V ďalšom úseku toku sú zaznamenané zvýšené obsahy ťažkých kovov, 
prekračované sú limitné hodnoty mikrobiologických ukazovateľov a dusíkatých látok. Hornád 
pod mestom Košice je znečisťovaný priemyselnými odpadovými vodami a splaškovými vodami 
produkovanými mestom Košice. K znečisťovaniu toku dochádza aj vplyvom jeho prítokov, 
ktorými sú Torysa a Olšava, ktoré sú znečistené. V úseku toku Hornád pod obcou Ždaňa sa 
kumuluje znečistenie z celého povodia, dôsledkom čoho sú prekročené mikrobiologické 
ukazovatele, CHSKCr., obsah ťažkých kovov, Mn, dusíkatých látok, a adsorbovateľných 
organicky viazaných halogénov. Kvalita toku Hornád v tomto úseku je negatívne ovplyvnená 
prítokom Sokolianskeho potoku, ktorý je recipientom priemyselných odpadových vôd zo 
závodu U. S. Steel Košice a patrí k najviac znečisteným tokom v SR. Dobrý ekologický stav 
nedosahuje Hornád a väčšina jeho prítokov. 
 Kvalita povrchových vôd v čiastkovom povodí Hornádu bola v roku 2019 sledovaná 
a hodnotená v 32 miestach odberu vzoriek v základnom a prevádzkovom monitorovaní. 
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 Monitorovanie kvality vodného toku Hornád v úseku nad riešeným územím a pod 
riešeným územím bolo v roku 2019 vykonávané v rámci celoslovenskej monitorovacej siete 
kvality povrchových vôd prostredníctvom SHMÚ v 2 miestach odberu: Hornád – pod 
Kluknavou (rkm 92,1) a Hornád – Hidasnémeti (rkm 0,0). 
 Hodnoty ukazovateľov nie sú v súlade s požiadavkami na kvalitu vody podľa Prílohy 
č.1 k NV č. 269/2010 Z. z. na uvedenom vodnom toku v nasledovných častiach: 
- v časti A (všeobecné ukazovatele kvality vody) na monitorovacích miestach: 
 - H091000D (Hornád – pod Kluknavou) pre N-NO2 a NEL UV 
 - H385000D (Hornád – Hidasnémeti) pre N-NO2, AOX 
- v časti E (hydrobiologické a mikrobiologické ukazovatele kvality vody) na monitorovacom 
mieste H385000D (Hornád – Hidasnémeti) pre KB, TKB, EK a KM22. 
 
Vysvetlivky: 
N-NO2 dusitanový dusík      
KM22 kultivované mikroorg. 22°C  
KB koliformné baktérie  
EK fekálne streptokoky (črevné enterokoky) 
NEL UV nepolárne extrahovat. látky –UV    
TKB termotolerantné koliformné baktérie  
AOX Absorbované organic. halogény 

 
 MČ má vybudovanú kanalizáciu, ktorá je napojená na mestskú ČOV. 
 Vplyvom navrhovanej činnosti sa nepredpokladá znečistenie povrchových vôd.  
 
Kvalita podzemných vôd 

 Kvalitu podzemných vôd ovplyvňuje horninové prostredie a taktiež kvalita vody 
v povrchových tokoch. Sledovanie kvality podzemných vôd je zabezpečované monitorovacou 
sieťou SHMÚ, ktorú tvoria vrty nachádzajúce sa v riečnych sedimentoch, kvartérnych 
a neogénnych štrkopieskoch.  
Výsledky monitoringu kvality podzemných vôd výsledky sú hodnotené podľa NV SR 
č 496/2010 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 354/2006 
Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na vodu určenú na ľudskú spotrebu a kontrolu kvality 
vody určenej na ľudskú spotrebu.  
Posudzované územie zasahuje do kvartérneho útvaru SK1001200P Medzizrnové podzemné 
vody kvartérnych náplavov Hornádu, Bodvy a ich prítokov (12). 
 
 Hydrogeochemické zhodnotenie oblasti V útvare podzemnej vody SK1001200P sú ako 
kolektorské horniny zastúpené najmä aluviálne a terasové štrky, piesčité štrky, piesky, 
proluviálne sedimenty stratigrafického zaradenia pleistocén - holocén. V hydrogeologických 
kolektoroch útvaru prevažuje medzizrnová priepustnosť. Priemerný rozsah hrúbky 
zvodnencov je 10 m - 30 m. Generálny smer prúdenia podzemných vôd v aluviálnej nive 
kvartérneho útvaru SK1001200P je viacmenej paralelný s priebehom hlavného toku. 
Pozorovacia sieť tohto útvaru je reprezentovaná 14 vrtmi zabudovanými v hĺbke od 6 m do 15 
m. Napriek tomu, že v rámci všetkých pozorovacích objektov v katiónovej časti dominuje Ca2+ 
a v aniónovej HCO3 - , základný chemizmus podzemných vôd v objektoch 101190 Pod Haldou 
- Seňa (prevládajú ióny SO4 2- ) a 309390 Moldava nad Bodvou (prevládajú ióny Cl- ) poukazuje 
na antropogénne vplyvy. Podľa Palmer-Gazdovej klasifikácie sú medzizrnové podzemné vody 
kvartérnych náplavov Hornádu, Bodvy a ich prítokov zaradené medzi základný výrazný Ca-
HCO3 typ, ktorý je metamorfovaný síranovým a chloridovým znečistením na základný Ca-SO4 
(Cl) typ práve v lokalitách Pod Haldou -Seňa a Moldava nad Bodvou. Mineralizácia v rámci 
útvaru sa pohybuje v rozsahu od 378,03 mg.l-1 (100590 Budulov) do 1182,92 mg.l-1 (104490 
Lemešany - Chabžany). 
 
Zhodnotenie podzemných vôd podľa Vyhlášky MZ SR č. 247/2017 Z .z.  
 V útvare medzizrnových podzemných vôd kvartérnych náplavov Hornádu, Bodvy a ich 
prítokov nevyhovelo požiadavkám Vyhlášky MZ SR č. 247/2017 Z.z. 39 % vzoriek kvôli 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2006/354/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2006/354/
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vysokým koncentráciám Mn a 17 % vzoriek kvôli vysokým koncentráciám celkového Fe. 
Najvyššia koncentrácia Mn (2,53 mg.l-1 ) a Fe (4,90 mg.l-1 ) bola nameraná v objekte 104490 
Lemešany - Chabžany. V skupine terénnych ukazovateľov nedosiahla hodnota pH dolný limit 
stanovený vyhláškou v objektoch 101190 Pod haldou – Seňa (s hodnotami 6,28 a 6,22) a 
309390 Moldava nad Bodvou (6,45). Hodnota ukazovateľa vodivosť prekročila limitnú hodnotu 
166 6-krát v rozmedzí 126,50 mS.m-1 – 141,10 mS.m-1 v objektoch 309390 Moldava nad 
Bodvou, 103490 Rozhanovce, 104490 Lemešany – Chabžany. V skupine základných 
fyzikálno-chemických ukazovateľov prekročili limitné hodnoty koncentrácie NO3 - (100,00 mg.l-
1 a 99,30 mg.l-1 v objekte 309390 Moldava nad Bodvou a 58,50 mg.l-1 v objekte 103490 
Rozhanovce), NH4 + (0,60 mg.l-1 v objekte 308090 Seňa), Cl- (262,00 mg.l-1 a 258,00 mg.l-1 v 
objekte 309390 Moldava nad Bodvou). V roku 2019 boli zaznamenané prekročenia limitných 
hodnôt aj v skupine stopových prvkov: antimón (6,10 µg.l-1 a 7,00 µg.l-1 ) v objekte 100590 
Budulov a hliník (0,31 µg.l-1 ) v objekte 130590 Turňa nad Bodvou. V skupine špecifických 
organických látok došlo k prekročeniu polyaromatických uhľovodíkov: naftalén (4-krát, s max. 
0,31 µg.l-1 ) a fenantrén (0,104 µg.l-1 v objekte 104490 Lemešany – Chabžany) a v skupine 
prchavých alifatických uhľovodíkov pri ukazovateľoch tetrachlóretén (146,00 µg.l-1 a 84,80 
µg.l-1 v objekte 309390 Moldava nad Bodvou) a vinylchlorid (0,50 µg.l-1 v objekte 112290 
Košice - Krásna). V skupine pesticídov prekročil limitnú hodnotu ukazovateľ atrazín – 0,15 µg.l-
1 v objekte 101190 Pod Haldou – Seňa).  
 
Ukazovatele prekračujúce medznú hodnotu v kvartérnom útvare SK1001200P (r. 2019) 

Útvar podzemných vôd SK1001200P 

Základné F-CH ukazovatele NH4+, NO3-, Fe, Mn, Cl-, CHSKMn, Fe2+ 

Všeob. org. látky TOC 

Terénne merania Vodivosť, pH 

Stopové prvky Al, Sb 

Aromatické uhľovodíky (PrAU)   

Chlórované rozpúšťadlá (PrAlU) suma PCE+TCE, PCE, vinylchlorid 

Polyaromatické uhľovodíky (PAU) Fenantrén, Naftalén 

Pesticídy (I,II,Kyslé, OCP) Atrazín 
           Zdroj: SHMÚ 

 
 Vplyvom  navrhovanej činnosti sa nepredpokladá znečistenie podzemných vôd.  
 

III.4.3. Kontaminácia pôdy  

Chemická degradácia  

 Vplyvom rizikových látok anorganickej a organickej povahy pochádzajúcich 
z prírodných a antropických zdrojov, dochádza ku chemickej degradácii pôd. Určitá 
koncentrácia týchto látok pôsobí škodlivo na pôdy a vyvoláva zmeny jej vlastnosti, negatívne 
ovplyvňuje jej produkčný potenciál, znižuje hodnotu dopestovaných plodín a taktiež môže 
negatívne vplývať na vodu, atmosféru a na zdravie ľudí a zvierat. K najzávažnejšej degradácii 
pôdy patrí kontaminácia pôd ťažkými kovmi a organickými polutantami, acidifikácia, alkalizácia 
a salinizácia pôdy.  
 Monitorovanie a hodnotenie kontaminácie pôd je súčasťou Čiastkového 
monitorovacieho systému Pôda. Monitorovaním zistené hodnoty sú posudzované podľa 
Rozhodnutia Ministerstva pôdohospodárstva SR o najvyšších prípustných hodnotách 
škodlivých látok v pôde (kovov, anorganických zlúčenín, aromatických zlúčenín, 
polycyklických aromatických uhľovodíkov, chlórovaných uhľovodíkov, pesticídov a iných). 
 Na území Košického kraja boli na základe prieskumu kontaminácie pôd preukázané 
oblasti s výskytom nadlimitných koncentrácií As, Cd, Cu, Hg, Ni, Pb a Zn. Medzi 
najohrozenejšie oblastí s pôdami kontaminovanými rizikovými látkami patrí aj oblasť Košickej 
kotliny, najmä jej južná časť dôsledkom dlhoročnej prevádzky hutníckeho kombinátu 
produkujúceho exhaláty SOx, NOx a navyše aj Cu, Mn, Pb a ďalšie ťažké kovy.  
 Územie okresu Košice IV nepatrí do uvedenej oblasti. Mieru kontaminácie pôdy MČ 
možno charakterizovať nasledovne: 
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- pôdu na ploche 1,7 % možno charakterizovať ako relatívne čisté pôdy,  
- pôda na ploche 98,23 % je nekontaminovaná, resp. mierne kontaminovaná, 
- pôdy s obsahom rizikových prvkov presahujúcich limitné hodnoty B a pôdy s obsahom 

rizikových prvkov presahujúcich limitné hodnoty B a C sa na území MČ nenachádzajú. 
 V riešenom území sa vplyvom navrhovanej činnosti nepredpokladá kontaminácia pôd. 

Fyzikálna degradácia 

 Hlavným prejavom fyzikálnej degradácie je erózia, odnos pôdnych častíc z povrchu 
pôdy účinkom vody a vetra. Potenciál vodnej erózie môžeme hodnotiť podľa stupňov eróznej 
ohrozenosti. Pre poľnohospodárske pôdy MČ Košice – Juh je charakteristická slabá vodná 
erózia (77,01 %), stredná erózia je na 19,52 % pôdy a bez erózie je 3,48 % pôdy. V oblasti 
Košickej kotliny sa vplyvom prevládajúci smerov vetrov (sever – juh) lokálne prejavuje aj 
mierna veterná erózia pôdy, avšak poľnohospodárske pôdy MČ nie sú ohrozované veternou 
eróziou.  
Znečistenie horninového prostredia 

 Znečistenie horninového prostredia nie je sledované štátnou sieťou. Znečistenie je 
závislé od prítomnosti lokálnych a regionálnych zdrojov znečistenia. Antropogénne vplyvy sa 
prejavujú znečistením štrkov dnovej výplne nivy Hornádu zvýšenou koncentráciou dusičnanov, 
síranov, ropných látok, fenolov a ďalších anorganických i organických polutantov.  
 Medzi zdroje znečistenia pôd a horninového prostredia sa vo všeobecnosti zaraďuje aj 
plošná aplikácia hnojív, ktorá však pre riešené územie nie je charakteristická. 
 Podľa mapy „Kontaminácia pôdneho fondu“ (VÚPOP Bratislava, 1996) sa v riešenom 
území nenachádzajú pôdy kontaminované, teda pôdy ktoré by charakterizovali indikáciu 
niektorého z rizikových prvkov. 
 

III.4.4. Odpady  

V roku 2019 bola produkcia odpadov v okrese Košice IV 123 003,64 t, čo predstavuje 
podiel na celkovej tvorbe odpadu v rámci Košického kraja 7,1 %.  

Najrozšírenejším spôsobom nakladania s odpadmi bolo ich zhodnocovanie na úrovni 
cca 37,13 %.  

  
Nakladanie s odpadom v okrese Košice IV v roku 2019 

Kód 
nakladania 

Spôsob nakladania 
Množstvo 
odpadu v 
tonách 

D01 Uloženie do zeme alebo na povrchu zeme (napr. skládka odpadov) 13562,21 

D02 
Úprava pôdnymi procesmi (napr. biodegradácia kvapalných alebo 
kalových odpadov v pôde atď.) 72,62 

D08 
Biologická úprava nešpecifikovaná v tejto prílohe, pri ktorej vznikajú 
zlúčeniny alebo zmesi, ktoré sú zneškodnené niektorou z operácií 
označených ako D1 až D12 0,66 

D09 

Fyzikálno-chemická úprava nešpecifikovaná v tejto prílohe, pri ktorej 
vznikajú zlúčeniny alebo zmesi, ktoré sú zneškodnené niektorou z 
operácií označených ako D1 až D12 (napr. Odparovanie, sušenie, 
kalcinácia atd) 7537,48 

D10 Spaľovanie na pevnine 30,74 

D15 
Skladovanie pred použitím niektorého spôsobu zneškodnenia 
označeného ako D1 až D14 (okrem dočasného uloženia pred zberom na 
mieste vzniku) 4963 

DO Odovzdanie odpadov na využitie v domácnosti 117,9 

Spolu D   26 284,6 

PO Príprava na opätovné použitie 598,04 

R01 Využitie najmä ako palivo alebo na získanie energie iným spôsobom 1277,95 

R03 
Recyklácia alebo spätné získavanie organických látok, ktoré nie sú 
používané ako rozpúštadlá (vrátane kompostovania a iných biologických 
transformacných procesov) 916,03 

R04 Recyklácia alebo spätné získavanie kovov a kovových zlúčenín 1541,03 
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R05 Recyklácia alebo spätné získavanie iných anorganických materiálov 39105,42 

R09 Prečisťovanie oleja alebo jeho iné opätovné použitie 80,22 

R10 
Úprava pôdy za úcelom dosiahnutia prínosov pre poľnohospodárstvo 
alebo pre zlepšenie životného prostredia 4,3 

R12 
Úprava odpadov určených na spracovanie niektorou z činností R1 až 
R11 2499,61 

R13 
Skladovanie odpadov pred použitím niektorej z činností R1 až R12 
(okrem dočasného uloženia pred zberom na mieste vzniku) 250,3 

Spolu R   45 674,88 

Z Zhromažďovanie odpadov 671,79 

  Celková produkcia odpadov 123 003,64 

 
Infraštruktúru odpadového hospodárstva mesta tvoria: 

- Spaľovňa odpadov – TERMOVALORIZÁTOR v Kokšov–Bakši, prevádzkovaná spoločnosťou 
KOSIT, a.s. Košice, 
- skládka inertných odpadov Baňa - Bankov Košice (okres Košice I), prevádzkovateľom je 
SKIO MEOPTIS, s.r.o. 
-  skládka nebezpečných odpadov Suchá halda Košice (okres Košice II), prevádzkovateľom je 
U.S. Steel Košice, s.r.o. 
- skládka nie nebezpečných odpadov Suchá halda Košice (okres Košice II), prevádzkovateľom 
je U.S. Steel Košice, s.r.o. 
 Niektoré technologické odpady vznikajúce v U.S. Steel Košice sú ukladané na 
odkalisko Mokrá halda a na odkaliská oceliarskych kalov prevádzkovaných v rámci 
priemyselného areálu, v MČ Šaca. Odkalisko Teplárne Košice, a.s., v MČ Košice – Krásna 
nad Hornádom v lokalite Telek, slúži na ukladanie popolčeka vznikajúceho pri teplárenskej 
výrobe tepla a elektrickej energie spaľovaním uhoľného paliva.  
 V meste Košice je zavedený separovaný zber odpadov na základné komodity: papier, 
sklo, plasty, kovy a viacvrstvové materiály. Pre potreby občanov, firiem a organizácií sú 
zriadené zberné dvory, slúžiace na odborné a najmä ekologické nakladanie s rôznym druhom 
odpadu. Mesto disponuje autorizovaným zariadením na spracovanie starých vozidiel a 
autorizovaným zariadením na spracovanie odpadov z elektrických a elektronických zariadení. 

 
III.4.5. Hluk 
 Hluková záťaž vo vonkajších priestoroch sa hodnotí podľa Vyhlášky MZ SR 
č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku 
a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. 
Vyjadruje sa ako ekvivalentná hladina hluku (LAeq) resp. ako maximálna hladina hluku (LAmax.). 
Prípustné hodnoty určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí sa pohybujú v rozmedzí 45 
– 70 dB (A), podľa kategórie územia I až IV a korigujú sa podľa miestnych podmienok, 
denného obdobia a podľa povahy hluku.  

Nadmernému hluku z cestnej, železničnej a leteckej dopravy je vystavených asi 50 % 
obyvateľov mesta. Hlavným zdrojom hlukovej záťaže obyvateľstva MČ Juh je automobilová, 
električková, železničná doprava a tiež letecká doprava. Líniovým zdrojom hluku 
v posudzovanom území je železničná a cestná doprava.  

 
III.4.6. Environmentálne záťaže 

Podľa Informačného systému environmentálnych záťaží SR (www.enviroportal.sk) sú 
v okrese Košice IV evidované 3 environmentálne záťaže (Register B), z toho 2 v MČ Juh. 
Jediná environmentálna záťaž s prebiehajúcou sanáciou (Register B a C) v okrese sa 
nachádza v MČ Juh. Z 5 sanovaných lokalít (Register C) okresu je 1 evidovaná v riešenej MČ. 
Pravdepodobná environmentálna záťaž (Register A) sa v okrese nenachádza. 
 
 
 
 

http://www.enviroportal.sk/
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Zoznam lokalít zaradených do Registra EZ nachádzajúcich sa v okrese Košice IV 
Register Názov EZ Identifikátor 

Register A - - 

Register B 

K4 (001) / Košice - Juh - stará plynáreň SK/EZ/K4/364 

K4 (002) / Košice - Juh - VSS Košice SK/EZ/K4/365 

K4 (1927) / Košice - Barca - letisko - sklad LPL SK/EZ/K4/1927 

Register C 

K4 (001) / Košice - Barca - ČS PHM SK/EZ/K4/1287 

K4 (003) / Košice - Juh - Univerzálna nákladná doprava – 03 SK/EZ/K4/1289 

K4 (004) / Košice - Krásna - kalové polia č. 1 – 5 SK/EZ/K4/1290 

K4 (005) / Košice - Krásna - obaľovačka bituménových zmesí SK/EZ/K4/1291 

K4 (006) / Košice - Nad jazerom - ČS PHM SK/EZ/K4/1292 

Register B a C K4 (002) / Košice - Juh - rušňové depo SK/EZ/K4/1288 

                    Zdroj: www.enviroportal.sk 

 
Lokalita navrhovanej činnosti, ani jej blízke okolie nie je zaradené do Registra EZ. 
 

 
III.4.7. Zdravotný stav obyvateľstva 
 Zdravotný stav obyvateľstva je výsledkom pôsobenia viacerých faktorov, medzi ktoré 
patrí aj životné prostredie. Vplyv znečisteného životného prostredia na zdravie ľudí sa 
odzrkadľuje napr. v nasledovných ukazovateľoch zdravotného stavu obyvateľstva: 
- stredná dĺžka života pri narodení - V posledných rokoch bol v SR zaznamenaný mierny nárast 
strednej dĺžky života, napriek tomu SR zaostáva za priemernými hodnotami EÚ. 
- celková úmrtnosť - Zvýšená je úmrtnosť najmä u mužov v produktívnom veku. Hlavnými 
príčinami smrti sú kardiovaskulárne a nádorové ochorenia.  
- štruktúra príčin smrti - Dlhodobo dominuje úmrtnosť mužov aj žien na ochorenia obehovej 
sústavy, predovšetkým na akútny infarkt myokardu a na cievne ochorenia mozgu. Druhou 
najčastejšou príčinou úmrtí sú nádorové ochorenia.  
- počet ochorení - Najčastejšie diagnostikovanými chorobami obyvateľov patria choroby 
obehovej sústavy, nádorové ochorenia, diabetické ochorenia, psychické, psychosomatické 
choroby, choroby dýchacieho ústrojenstva, poranenia a otravy. 
Uvedené trendy ukazovateľov zdravotného stavu obyvateľstva sú výpovedné aj pre 
obyvateľov MČ Košice – Juh.    
 

 Stav a pohyb obyvateľstva – rok 2020 

Územie Živonarodení Zomretí Prirodzený 

prírastok 

Celkový 

prírastok 

Úmrtnosť 

dojčenská 

Úmrtnosť 

novorodenecká 

osoba 

SR 56 650 59 089 -2 439 1 908 288 177 

Košický kraj 8 782 8 258 524 632 83 44 

Okres Košice – IV 497 693 -196 -77 2 1 

                           Zdroj: ŠÚ  
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IV. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch činnosti na životné  
prostredie vrátene zdravia a možnostiach opatrení na ich 
zmiernenie 
 

IV.1. Požiadavky na vstupy (napr. záber lesných pozemkov a pôdy, spotreba 
vody, ostatné surovinové a energetické zdroje, dopravná a iná infraštruktúra, 
nároky na pracovné sily, iné nároky). 
 
IV.1.1. Záber lesných pozemkov a pôdy 

Navrhovaná činnosť zariadenia na zber odpadov si nevyžaduje záber 
poľnohospodárskeho ani lesného pôdneho fondu, nakoľko činnosť sa realizuje  v zastavanom 
území mesta Košice, k.ú. Južné Mesto, v priemyselnej zóne na pozemkoch, ktoré sú vedené 
v katastri nehnuteľnosti ako zastavané plochy a nádvoria s celkovou výmerou cca 8 200 m2 

Terén je rovinatý a plne vyhovuje potrebám prevádzkovateľa.  
 
IV.1.2. Spotreba vody  

Prevádzka má nároky na potrebu vody pre pitné a hygienické účely.  
Potreba vody  

Posudzovaná prevádzka  je napojená na verejnú vodovodnú sieť. Zariadenie na zber 
a výkup odpadov si svojou povahou nevyžaduje potrebu technologickej vody.  

Posudzovaná prevádzka je vybavená sociálnym a hygienickým zariadením, ktoré je 
v administratívnej budove a v sociálnych priestoroch pre zamestnancov. V prevádzke sa 
počíta s dennou spotrebou vody pre 10 pracovníkov.  
Qroč =  300 m3/rok  
Potreba požiarnej vody:  

Pre hasenie požiarov el. rozvodov a inštalácií pod prúdom bude použité hasiace médium 
na báze CO2 resp. ABCE práškov. 
Pitná voda je  riešená doplnkovým pitným režimom vo forme PET fliaš o objeme 1,5 l.    
 
 
IV.1.3. Ostatné surovinové a energetické zdroje 
         Nakoľko navrhovateľ bude prevádzkovať svoje zariadenie v existujúcich priestoroch  
( vybudované manipulačné plochy, administratívna budova, sklady, sociálne priestory pre 
zamestnancov, prístrešok ) preto sa neuvažuje o vstupných surovinových a energetických 
zdrojoch pri výstavbe.  

Pre navrhovanú činnosť sa uvažuje so vstupnými komoditami – odpadmi, ktoré sa budú 
zbierať a vykupovať od rôznych pôvodcov a držiteľov  pre účely ďalšieho nakladania.  

Vstupné odpady sú uvedené v kapitole II–8: Opis technického a technologického 
riešenia.   

Elektrická energie :  
Predmetná zberňa je napájaná elektrickou energiou z jestvujúcich elektrických rozvodov 

v areáli.  Elektrická energia sa používa pre osvetlenie areálu  a váhu.     
Teplo  

Vykurovanie  administratívnej budovy je zabezpečené plynovým kotlom a šatne sú 
vykurované elektrickými ohrievačmi.   
Plyn  

Prevádzka je napojená na plyn.  
Osvetlenie je zabezpečené prirodzené a umelé – svietidlami. Areál je v noci  osvetlený.   
Vetranie objektu je zabezpečené oknami a dverami.  
 
 
IV.1.4. Dopravná a iná infraštruktúra  
          Areál navrhovanej činnosti je napojený na cestnú komunikačnú sieť mesta z Jantárovej 
ulice odbočením cez železničné priecestie na Jarmočnú ulicu.  
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Dopravné požiadavky predstavujú predovšetkým nároky na prísun odpadov ako 
druhotnej suroviny a následnú prepravu odpadov do zariadenia na zhodnocovanie odpadov. 
Cestná doprava sa bude výlučne realizovať po jestvujúcich mestských komunikáciách.  

Predmetný zámer nepredpokladá zmenu v doprave a infraštruktúre v porovnaní so 
súčasným stavom. Navrhovateľ vlastní dopravné prostriedky na zvoz a vývoz druhotných 
surovín. 

Samotný areál má vybudovaný existujúci vstup pre motorové vozidlá. Existujúce 
spevnené manipulačné plochy budú slúžiť na pohyb nákladnej dopravy za účelom vykládky 
a nakládky odpadov. Pre vstup, cúvanie a parkovanie nákladných a osobných vozidiel je 
vyčlenená plocha v priestore areálu. S významným prírastkom dopravného zaťaženia vplyvom 
činnosti neuvažujeme, nakoľko na navrhovanej lokalite sa donedávna nachádzala zberňa 
odpadov.   
 
IV.1.5. Nároky na pracovné sily 
 
           Zámer uvažuje s 10 stálymi zamestnancami (manipulační a administratívni 
zamestnanci ).  
 

IV.2. Údaje o výstupoch  
IV.2.1. Zdroje znečistenia ovzdušia 

Samotné činnosti – zber, výkup, skladovanie odpadov, druhotných surovín 
a vyhradených prúdov nepatria medzi zdroje znečisťovania ovzdušia v zmysle zákona 
č.137/2010 Z. z. o ovzduší v znení zákona č. 318/2012 Z. z. Zdrojom škodlivín emitovaných 
do ovzdušia ostávajú emisie z dopravy na prístupovej komunikácii a na manipulačnej ploche 
areálu. Doprava na komunikáciách predstavuje líniový zdroj znečisťovania ovzdušia. Prírastky 
znečistenie ovzdušia z výfukových plynov možno považovať za relatívne nízke (3 NA/deň – 5 
NA/deň). Zariadenie na výkup a  zber odpadov bude slúžiť len pre zber ostatných druhov 
odpadov, akumulátorov a batérií, káblov ( NO ) prevažne od  podnikateľských subjektov 
a zberných dvorov. Pri doprave a parkovaní dochádza k znečisteniu ovzdušia výfukovými 
plynmi – CO, NOx, prchavými organickými látkami (VOC) a pevnými exhalátmi (prachom) 
z motorových vozidiel prichádzajúcich a odchádzajúcich do zariadenia na nakladanie 
s odpadmi. Prevádzka je situovaná v priemyselnej zóne pri železničnej trati a v dostatočnej 
vzdialenosti od obytnej zóny.    

Na vykurovanie objektu administratívy sa využíva plynový kotol, ktorý je zaradený ako 
malý zdroj znečisťovania ovzdušia. Tento zdroj sa považuje za malý zdroj znečisťovania 
ovzdušia.   

Vplyv na ovzdušie je síce negatívny málo významný, dlhodobý, ale lokálneho charakteru.  
 
IV.2.2. Odpadové vody 

V rámci prevádzky nebudú vznikať žiadne priemyselné odpadové vody.  
Odvedenie splaškových vôd z prevádzkovej bunky je zabezpečené kanalizačnou 

prípojkou zaústenou do jestvujúcej verejnej kanalizácie. V rámci prevádzky vznikajú len 
splaškové odpadové vody v množstve Qroč =  cca 300 m3/rok. 

Vody povrchového odtoku zo spevnených plôch a strechy prevádzkového objektu  
stekajú do dažďovej kanalizácie bez zmeny.   
 
IV.2.3. Iné odpady  
Pred realizáciou činnosti  

Nakoľko navrhovateľ bude realizovať svoje aktivity na existujúcich vonkajších 
spevnených plochách bez výstavby murovaných objektov, nebude potrebné riešiť vznik 
odpadov pri výstavbe. 
 
Počas prevádzky navrhovanej činnosti  

V navrhovanej prevádzke sa bude nakladať s odpadmi uvedenými v stati II.8, kde je aj 
uvedený ich spôsob manipulácie a ďalšieho nakladania.  
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Navrhovaný areál slúži na zber, výkup, triedenie, a skladovanie odpadov do doby 
prepravy a následného zhodnotenia oprávnenou spoločnosťou. Počas prevádzky zariadenia 
na zber a výkup odpadov vznikajú navrhovateľovi ako pôvodcovi odpadov bežné komunálne 
odpady, žiarivky, nebezpečné odpady z nepredvídateľných situácií, ako je únik ropných látok 
z motorových vozidiel dovozcov a prepravcov odpadov na spevnené plochy posudzovaného 
areálu a iné. V takomto prípade má prevádzkovateľ k dispozícií vhodné sorbenty (vapex, perlit) 
na okamžitý zásah. Absorbenty znečistené škodlivinami budú po vyzbieraní odovzdané na 
zneškodnenie oprávnenej spoločnosti.  

Plochy a manipulačné miesta na skladovanie ostatných druhov odpadov sú  označené 
prenosnými tabuľkami, ktorých aktuálnosť zabezpečuje manipulačný pracovník.  

Navrhovateľ nebude vykonávať servisovanie technických zariadení ani  neprevádzkuje 
vlastné nákladné autá, čím predchádza vzniku a obmedzuje tvorbu nebezpečných odpadov 
z činnosti pôvodcu.  

Podľa Vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov je 
predpoklad vzniku nasledujúcich druhov odpadov pri prevádzke zariadenia na zber a výkup 
odpadov uvedených v nasledujúcej tabuľke. 
 
Predpokladaný vznik odpadov : 

Celková kapacita : do  0,2 t/rok  

 
S odpadmi vznikajúcimi počas prevádzky je nakladané v súlade s platnými právnymi 

predpismi. Vzniknuté odpady budú zhromažďované a dočasne skladované utriedene podľa 
jednotlivých druhov v zmysle ustanovení zákona o odpadoch č. 79/2015 Z. z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Všetky druhy odpadov sú zhodnocované resp. 
zneškodňované v zariadeniach na to určených, len u oprávnených spoločnostiach na základe 
zmluvného vzťahu.  

Držiteľ odpadu je povinný plniť ustanovenia § 14 zákona o odpadoch č. 79/2015 Z. z. 
o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, predovšetkým viesť evidenciu ako 
pôvodca odpadov, zhromažďovať odpady utriedené podľa druhov v označených obaloch a 
kontajneroch. Pri nakladaní s nebezpečnými odpadmi plniť povinnosti ustanovené v § 25 
zákona odpadoch č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

Odvoz a zneškodnenie komunálneho odpadu je zabezpečené v súlade s príslušným 
všeobecne záväzným nariadením mesta Košice.  

 
IV.2.4. Zdroje hluku a vibrácií  
Zdroje hluku  

V záujmovom území dochádza k nepravidelnému, občasnému nárastu ekvivalentných 
hladín hluku počas manipulácie s odpadmi a kontajnermi. Prevádzkovaním areálu zariadenia 
na nakladanie s odpadmi vzniká premenlivý a prerušovaný zvuk, ktorý je spojený s daným 
prostredím.  

Prevádzkový čas zberne bude od 7.30 – 15.00 (Pondelok - Piatok)  
Mobilnými zdrojmi hluku budú tak ako predtým dopravné prostriedky zabezpečujúce 

prepravu odpadov do zariadenia, odvoz odpadov k spracovateľským subjektom. Zariadenie 
na zber odpadov je situované v priemyselnej zóne, pri železničnej trati a cca 150 m od 
frekventovanej mestskej komunikácii, ktoré sú zdrojom hluku.     

Katalóg. 
číslo 

Druh odpadu 
Kategória 
odpadov 

15 02 02 
absorbenty, filtračné materiály, vrátane olejových filtrov inak 

nešpecifikovaných, handry na čistenie, ochranné odevy kontaminované 
nebezpečnými látkami 

N 

20 01 21 žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť N 

20 03 01     zmesový komunálny odpad O 
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Nakladanie s odpadmi  spočíva v samotnom zbere, triedení a ukladaní odpadov na 
vyhradené miesta, preto nie je predpoklad prekročenia hlukových hladín nad rámec 
povolených limitov. V zariadení sa nebude ani po doplnení zberu   použitých batérií a káblov 
s obsahom nebezpečných látok  vykonávať spracovanie odpadov. Neráta sa s nárastom 
hlukovej záťaže v porovnaní so súčasným stavom. Zariadenie na zber je situované   v blízkosti 
iných významných zdrojov hluku a preto je vplyv hluku z prevádzky na najbližšiu obytnú zónu 
vylúčený.  

Nákladná ani osobná doprava neovplyvní akustickú situáciu, pretože nepredpokladáme 
významný nárast nákladných a osobných áut oproti súčasnému stavu.  

 
           Vzhľadom na polohu a charakter činnosti vplyv hluku na najbližšiu obytnú zónu je 
vylúčený.  
 
Zdroje vibrácií  

Počas prevádzky sa nepredpokladá vznik vibrácií.  
 
IV.2.5. Zdroje žiarenia 

Navrhovaná činnosť nie je zdrojom žiarenia a iných fyzikálnych polí. 
 

IV.2.6. Zdroje tepla a zápachu 
Navrhovaná činnosť nie je spojená s produkciou tepla, zápachu a iných výstupov.  

 
IV.2.7. Iné očakávané vplyvy napr. vyvolané investície 

Nie sú známe.  
 

IV.3.Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch na životné 
prostredie 

Všetky vplyvy na životné prostredie sú podrobne popísané v jednotlivých kapitolách 
tohto zámeru.  
 
IV.3.1. Vplyvy na obyvateľstvo 

Prevádzka zariadenia nie je spojená s ohrozovaním zdravotného stavu obyvateľstva. 
Hluková záťaž je len krátkodobá, nepravidelná  až občasná a to len počas denných hodín 
v pracovnom týždni. Navrhovaná činnosť je vo vzdialenosti 200 m južnej od najbližšej obytnej 
zóny na Jantárovej ulici. Prevádzku od obytnej zóny rozdeľuje frekventovaná komunikácia 
pozdĺž Jantárovej ulici ako aj železničná trať.  

Vzhľadom na charakter činnosti a jednoduchosť prevádzky, vplyv na obyvateľstvo je 
prakticky vylúčený. Vzhľadom k tomu, že sa jedná len o zber odpadu, tak zdrojom hluku ostane 
len manipulácia s odpadom napr. pri vykladaní odpadu z nákladných áut resp. pri naložení 
odpadu a obchodovateľných komodít. Znečistenie ovzdušia sa prejaví prakticky len 
v súvislosti s dopravou do a zo zariadenia na zber odpadov. V samotnej prevádzke sa nebudú 
vykonávať činnosti spojené so zhodnocovaním a  spracovaním odpadov. Zdravotný stav 
obyvateľstva nebude prevádzkou navrhovaného zámeru ovplyvnený. Prevádzka je 
jednozmenná, v noci zastavená. Prevádzka bude zabezpečovať zber odpadov 
environmentálne vhodným spôsobom v súlade s právnymi predpismi v oblasti odpadového 
hospodárstva. 

Zariadenie na zber odpadov bude plne rešpektovať ustanovenia zákona č. 355/2007 Z. 
z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Dodržiavaním prevádzkového poriadku a predpisov v oblasti BOZP minimalizujeme vplyvy na 
pracovníkov zberne a výkupne. 

Vplyv na zdravie obyvateľstva možno vylúčiť, resp. je minimálny a spojený len 
s prepravou odpadov.    
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IV.3.2. Vplyvy na prírodné prostredie 
Vzhľadom na charakter navrhovanej činnosti a územia, v ktorom sa zámer bude 

realizovať nie je predpoklad ovplyvnenia reliéfu alebo horninového prostredia. Prevádzka 
svojim rozsahom a charakterom nebude negatívne ovplyvňovať prírodné prostredie.  

Možné riziko počas prevádzky predstavujú havarijné úniky ropných látok z nákladných 
áut do podložia. Toto riziko je málo pravdepodobné a zriedkavé.  

V prípade úniku ropných látok bude navrhovateľ postupovať podľa schváleného 
prevádzkového poriadku.   
 
IV.3.3. Vplyvy na ovzdušie, miestnu klímu a hlukovú situáciu  

Vplyv na ovzdušie a miestnu klímu a hlukovú situáciu počas výstavby je vylúčený 
nakoľko sa jedná o vybudované zariadenie na zber odpadov, ktoré prerušilo svoju činnosť pred 
necelým rokom.  Počas prevádzky, tak ako je to uvedené v stati IV.2.1. nepredpokladáme 
negatívny vplyv na ovzdušie. V navrhovanej lokalite nevzniknú nové stacionárne zdroje 
znečisťovania ovzdušia. Frekvencia pohybu nákladných automobilov sa počas prevádzky líši 
v závislosti od počtu zákaziek. Vplyvy tejto dopravy sa dotýkajú najmä prístupovej miestnej 
komunikácie.  

Pri zohľadnení intenzity dopravy na priľahlej komunikácii – príspevok k znečisteniu 
ovzdušia emisiami z nákladných automobilov odvážajúcich a privážajúci odpad je 
nevýznamný (cca 5 NA/deň ). Jedná sa o vplyv lokálny a časovo obmedzený na pracovnú 
dobu.  

Navrhovaným zámerom nepredpokladáme narušenie hlukovej situácie vplyvom 
mobilných zdrojov hluku.  

 
Zdrojom hluku v lokalite je samotný priemyselný areál, kde je niekoľko firiem. 

Významným zdrojom hluku sú prejazdy nákladných vozidiel do/z priemyselného areálu. 
Lokalita je okrem hluku vznikajúceho priamo na mieste priemyselného areálu významne 
zaťažená aj hlukom zo železničnej dopravy a z  dopravy na  štvorprúdovej komunikácii ( cesta 
I/17)  ktorá vedie pozdĺž Jantárovej ulice. Uvedené zdroje vytvárajú trvalé hlukové pozadie 
v predmetnej lokalite.  

 
Prevádzka nebude produkovať hluk nad prípustné hlukové hladiny a budú dodržané 

určujúce veličiny hluku pre deň, večer aj noc.  
 
Navrhovaný zámer nebude mať významný vplyv na imisnú ako aj hlukovú situáciu 

v danej lokalite. Vplyv na ovzdušie, miestnu klímu a hlukovú situáciu bude málo významný až 
nevýznamný.  

 
Vplyvy na klimatické pomery 

Realizácia zámeru nebude mať významný vplyv ani na mikroklimatické pomery v danej 
lokalite. Nakoľko sa jedná výlučne o zber odpadov nedôjde k mezoklimatickým ani 
mikroklimatickým zmenám. 

 
IV.3.4. Vplyvy na povrchovú a podzemnú vodu 

Územím navrhovaného areálu zberne nepreteká žiadny povrchový tok.  
Areál navrhovanej činnosti je situovaný vo vzdialenosti cca 500 m od receptu Hornád. 

Realizáciou zámeru sa nepredpokladá žiadny negatívny vplyv na množstvo a kvalitu 
povrchovej vody.  

Pri dodržaní navrhovaných legislatívnych a technických opatrení sa nepredpokladá 
žiadny negatívny vplyv na množstvo a kvalitu povrchovej vody. Hodnotené územie 
navrhovanej činnosti nezasahuje do žiadnej vodohospodársky chránenej oblasti ani do 
vyhlásených pásiem hygienickej ochrany vôd v zmysle zákona NR SR č.364/2004 Z.z. 
o vodách v znení neskorších právnych predpisov.  

Kvalita podzemných vôd môže byť potenciálne ovplyvnená len pri úniku ropných látok 
z dopravných prostriedkov v dôsledku zlého technického stavu. Tieto javy sú málo 
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pravdepodobné a neštandardné a budú minimalizované technickými a organizačnými 
opatreniami v súlade so zákonom č. 364/2004 Z. z. o vodách v znení neskorších právnych 
predpisov a v zmysle vyhl. č. 200/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
o zaobchádzaní so znečisťujúcim látkami, o náležitostiach havarijného plánu a o postupe pri 
riešené mimoriadneho zhoršenia vôd (sorbenty, nádoba na použité sorbenty, zametacie 
pomôcky).  

Vplyv na podzemné a povrchové vody možno hodnotiť ako nevýznamný.  
 
IV.3.5. Vplyvy na pôdu  

Navrhovaná činnosť si nevyžaduje záber novej poľnohospodárskej pôdy nakoľko sa 
nejedná o novú činnosť ale o vybudovanú zberňu s vybetónovanými  spevnenými plochami. 
Pokračovanie navrhovanej činnosti nebude mať negatívny vplyv na pôdu pri dodržaní 
technických a organizačných opatrení ako aj všeobecne záväzných predpisov v oblasti ŽP.  
 
IV.3.6. Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 

Realizácia a prevádzka navrhovanej činnosti nebude mať negatívny vplyv na 
živočíšstvo, flóru ani ich biotopy. V lokalite navrhovanej činnosti je predpokladaný výskyt 
zástupcov fauny, pričom druhovo sú očakávaní prevažne predstavitelia spoločenstiev 
osídľujúcich okraje ľudských sídiel. Samotný areál, v ktorom sa jestvujúca aj navrhovaná 
činnosť bude vykonávať, tvorí spevnená plocha, na ktorej sa nenachádza žiadne rastlinstvo.  

V tejto súvislosti tak možno konštatovať, že prevádzkou činnosti nedochádza k záberu 
žiadnych významných biotopov, ani k riziku ohrozenia alebo likvidácie vzácnych alebo 
chránených zástupcov fauny a flóry, či záberu ich reprodukčných biotopov.  

Vo vzťahu k nízkemu stupňu biodiverzity v dotknutej lokalite hodnotíme vplyvy ako málo 
významné. 
 
Výrub drevín 

Pri realizácii zámeru nie je potrebný výrub drevín. Na pozemku sa nenachádzajú žiadne 

dreviny, ktoré je potrebne vyrúbať. 
 
IV.3.7. Vplyvy na krajinu a chránené územia  

Realizáciou zámeru sa nezmení súčasná scenéria krajiny. Celková štruktúra a využitie 
územia ostane zachované – ohraničený priemyselný areál, manipulačné spevnené plochy.   

V jestvujúcom areáli nepribudne žiaden nový murovaný objekt. Navrhovateľ bude 
využívať jestvujúce spevnené plochy s jestvujúci objektami, mostovou váhou a vybudovanou 
infraštruktúrou. Uvažovaný zámer nepredpokladá negatívny alebo rušivý vplyv na krajinu.  

Vplyv navrhovanej činnosti nezasahuje do žiadneho prvku ÚSES. Na ploche dotknutého 
územia nie sú navrhované žiadne nové prvky R – ÚSES.  

Na hodnotenom území a v jeho blízkom okolí platí 1. stupeň ochrany podľa zákona 
č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Nenachádzajú sa 
tu žiadne vyhlásené ani navrhované veľkoplošné alebo maloplošné chránené územia. 
 
IV.3.8. Iné vplyvy 
 Vplyvy na kultúrne a historické objekty, na paleontologické a archeologické náleziská sú 
vylúčené.  
 
IV.3.9. Vplyvy na poľnohospodársku výrobu  

Navrhovaný zámer nemá vplyv na poľnohospodársku výrobu.  
 
IV.3.10. Vplyvy na priemyselnú výrobu  

Zariadenie na zber odpadov bude mať pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, 
tvorbu konkurenčného prostredia, na recyklačný priemysel a na odpadové hospodárstvo. 
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IV.3.11. Vplyvy na dopravu  
Prístup do areálu navrhovanej činnosti pre motorové vozidlá je po hlavnej radiále 

dopravného komunikačného systému mesta Košice: Hlinková - Národná trieda - Gorkého ulica 
- Štefánikova - Protifašistických bojovníkov - Jantárová - Južná trieda, odbočením z Jantárovej 
ulice na priecestie malej vlakovej stanice po jej ľavej strane. 

Realizáciou činnosti nevzniknú nové nároky na dopravnú infraštruktúru. Nepredpokladá 
sa nárast intenzity cestnej dopravy na miestnej komunikácii vzhľadom na pokračovanie 
pozastavenej prevádzky.  Denne intenzita dopravy predstavuje na príjazdovej komunikácii cca 
10 - 20 prejazdy osobných áut a cca 3 - 5 prejazdov nákladných vozidiel. Tento vplyv 
hodnotíme ako dlhodobý a z hľadiska intenzity dopravy ako zanedbateľný. 

Vplyv na dopravu môžeme považovať za nepravidelný a málo významný až nepatrný.  
 
IV.3.12. Vplyvy na služby, rekreáciu a cestovný ruch  

Realizácia pokračujúcej činnosti nemá vplyv na služby, rekreáciu a cestovný ruch.  
 
IV.3.13. Vplyvy na kultúrne hodnoty  

Navrhovaná činnosť nemá vplyv na kultúrne hodnoty mesta Košice a MČ Juh. Najbližšie 
kultúrne pamiatky sú v dostatočnej vzdialenosti od navrhovaného zámeru.  
 

IV.4. Hodnotenie zdravotných rizík  
Samotná prevádzka posudzovaného zámeru nie je pri dodržaní platných 

bezpečnostných a hygienických limitov zdrojom toxických alebo iných škodlivín a žiadnym 
spôsobom neovplyvňuje zdravotný stav dotknutého obyvateľstva. S prevádzkou navrhovanej 
činnosti nehrozia žiadne zdravotné riziká. Vzhľadom na situovanie navrhovanej činnosti 
v existujúcej priemyselnej zóne , s prihliadnutím na jej vzdialenosť od najbližšej obytnej zóny, 
vzhľadom na obsah a rozsah navrhovanej činnosti nedôjde k narušeniu pohody a kvality 
života.  
         Celý proces nakladania s odpadmi bude tak ako predtým presne regulovaný a riadený 
vyškoleným pracovníkom s dlhoročnými skúsenosťami v oblasti nakladania s odpadmi. 
Prípadný nový manipulačný pracovník bude riadne poučení a zaškolení o spôsobe 
manipulácie s odpadmi.   

V navrhovanom areáli sa nebude vykonávať rozoberanie, úprava ani spracovanie 
nebezpečných odpadov.  

Prípadné rizikové práce, pri ktorých budú zamestnanci vystavení zdravotným rizikám 
faktorov práce bude riešiť zamestnávateľ v súvislosti s ustanoveniami  zákona č. 355/2007 
Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
a zákonomč.124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.  

Vzhľadom na riziko požiaru je zariadenie na zber odpadov z hľadiska protipožiarnej 
ochrany riešené podľa zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi a Vyhlášky MV SR 
č. 94/2004 Z. z. a súvisiacich STN.  

Zdravotné riziká preto hodnotíme ako málo významné a akceptovateľné. 
 
 

IV.5. Údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na biodiverzitu a 
chránené územia [napr. navrhované chránené vtáčie územia, územia 
európskeho významu, európska sústava chránených území (Natura 2000), 
národné parky, chránené krajinné oblasti, chránené vodohospodárske oblasti]. 
 

Navrhovaná činnosť sa plánuje v území s 1.stupňom ochrany podľa zákona 
č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Na predmetnom území sa v súčasnosti 
nenachádzajú žiadne: 

- maloplošné ani veľkoplošné chránené územia, 
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- vyhlásené ani navrhované chránené vtáčie územia ani územia európskeho významu 
spadajúce do siete NATURA 2000, 

- chránené územia podľa medzinárodných dohovorov, 
- chránené dreviny, 
- prvky ÚSES, 
- vodohospodársky chránené územia ani ochranné pásma vodárenských zdrojov.  

 
Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na chránené územia. 

 

IV.6. Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti a časového 
priebehu pôsobenia  

V časovom priebehu pôsobenia vplyvov navrhovanej činnosti na jednotlivé zložky ŽP 
možno posúdiť jedine etapu prevádzky. Navrhovaná činnosť sa bude realizovať v oplotenom 
priemyselnom areáli, v existujúcich priestoroch na vymedzenej spevnenej manipulačnej 
ploche.  

Pri hodnotení vplyvov na životné prostredie vychádzame zo skutočnosti, že navrhovaná 
činnosť je situovaná v zastavanom území k.ú. Južné Mesto, v blízkosti iných podnikateľských 
areálov, v blízkosti železničnej trate a frekventovanej cestnej komunikácie, v dostatočnej 
vzdialenosti od obytnej zóny.   

Medzi málo významné až zanedbateľné negatívne vplyvy prevádzky bude patriť mierne 
hlukové zaťaženie z dopravy a z manipulácie s odpadmi, prašnosť pri prejazde nákladných 
vozidiel do a zo zariadenia na zber odpadov.    

Pri uvedenej činnosti pôsobenia nepredstavujú negatívne vplyvy významnú úroveň 

vplyvov na jednotlivé zložky životného prostredia alebo obyvateľstva.  
Cieľom navrhovanej činnosti bude zabezpečenie najúčinnejšej ochrany životného 

prostredia. Ani jeden z uvedených vplyvov (hluk, kvalita ovzdušia) nepredstavuje významný 
vplyv, ktorý by zasiahol rozsiahlu časť územia. Všetky vplyvy je možné organizačno - 
technickými prostriedkami zminimalizovať resp. zredukovať na najnižšiu možnú mieru. 

Žiaden z očakávaných vplyvov nebude mať významný účinok na zdravie, flóru, faunu, 
biodiverzitu, pôdu, klímu, ovzdušie, vodu, krajinu, prírodné lokality, hmotný majetok, kultúrne 
dedičstvo. 

Vyššie popísané vplyvy nepredstavujú významné riziko pre jednotlivé zložky životného 
prostredia a pre zdravie obyvateľov bývajúcich na Jantárovej ulici  z dôvodu umiestnenia, 
charakteru a rozsahu činnosti. Významný negatívny vplyv na obyvateľstvo je vylúčený.   

Najvýznamnejšími pozitívnymi vplyvmi počas prevádzky bude rozšírenie konkurenčného 
prostredia v oblasti nakladania s odpadmi, vyzbieranie odpadu ako kvalitnej druhotnej suroviny 
potrebnej na materiálové zhodnotenie a spracovanie. Zberom a skladovaním sa zabezpečí 
využitie odpadu v podobe druhotnej suroviny na výrobu využiteľného produktu, čo znamená, 
že sa vráti odpad do výrobného cyklu na výrobu spoločensky požadovaného výrobku s cieľom 
šetriť primárne surovinové zdroje. Prioritou v oblasti nakladania s odpadmi je uprednostniť 
materiálové zhodnotenie odpadov pred zneškodnením odpadov.     
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Predpokladané možné vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie a zdravie 
obyvateľstva:  
 
 Tabuľka významnosti vplyvov pri štandardnej prevádzke : 

P.č. 
Hodnotená 

zložka 
Druh vplyvu  

Významnosť 
vplyvu 

Opatrenia  

1 
horninové 
prostredie 

a pôda 

Riziko úniku 
znečisťujúcich látok do 

pôdy 

nevýznamný, 
negatívny trvalý 

vplyv 

Dôkladná kontrola 
technického stavu zariadení 

a obalov, typizovaný 
kontajner na batérie 

a akumulátory s dvojitým 
dnom, vodohospodársky 

zabezpečená podlaha pre 
vybrané nebezpečné 
odpady, dodržiavanie 

prevádzkových poriadkov 

2 ovzdušie 
Emisie zo statickej 

dopravy (parkovanie, 
vykládka, nakládka) 

málo významný, 
negatívny, trvalý 

Dôkladná kontrola 
technického stavu vozidiel, 
pravidelné emisné kontroly, 

čistenie a zvlhčovanie 
manipulačných plôch 

a vozovky 

3 hluk 
Hluk zo stacionárnych 
a mobilných zariadení 

málo významný 
negatívny, trvalý 

vplyv 

Pre zamestnancov 
používanie chráničov 
sluchu, dodržiavanie 

prevádzkového poriadku 

4 
podzemné 

a povrchové 
vody 

Produkcia splaškových 
vôd, vôd povrchového 

odtoku , bez vzniku  
technologických vôd  

bez vplyvu  

Pravidelná kontrola 
odpadov, tesností nádrží, 
obalov a manipulačných 

plôch 

5 
scenéria 
krajiny 

Výstavba nových 
objektov 

bez vplyvu - 

6 
zdravotné 

riziká 
Zaťaženie hlukom 

a emisiami 
málo významný 
negatívny vplyv 

Čistenie príjazdovej 
komunikácie 

7 obyvateľstvo 
Vytvorenie pracovných 

miest, sociálne 
a ekonomické dôsledky 

pozitívny vplyv  10 nových pracovných miest  

8 doprava 
Nárast intenzity 

dopravy (hluk, emisie) 
málo významný 
negatívny vplyv 

Kontrola technického stavu 
vozidiel 

 
Pre hodnotenie významu očakávaných vplyvov počas prevádzky bola určená stupnica 

s popísanými charakteristikami aplikovaných vplyvov v závislosti na časovom pôsobení 
(dlhodobé/krátkodobé/trvalé):  

• bez vplyvu – činnosť žiadnym spôsobom neovplyvní zložky životného prostredia, 
obyvateľstvo, krajinu  

• nevýznamný vplyv – vplyv prevažne s charakterom rizika (náhody) alebo so 
zanedbateľným pôsobením  

• málo významný vplyv – vplyv, ktorého pôsobenie je nízke, jedná sa o lokálny vplyv, 
vnímavosť je nízka  

• stredne významný vplyv – má dosah na širšie okolie, jeho vnímavosť je stredne vysoká  
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• významný vplyv – má regionálny dosah, pôsobí na najzraniteľnejšie zložky životného 
prostredia, jeho vnímavosť je vysoká  

 
Synergické a kumulatívne vplyvy – zhodnotenie  

Na základe predchádzajúceho hodnotenia na jednotlivé zložky životného prostredia 
a zdravia obyvateľstva možno konštatovať, že sa nepredpokladá synergické a kumulatívne 
pôsobenie navrhovanej činnosti na jednotlivé zložky životného prostredia a zdravia 
obyvateľstva, ktoré by malo za následok ich významné zhoršenie stavu v predmetnom území.  

Hodnotenie vplyvov činnosti na životné prostredie vychádza z identifikácie ovplyvnenia 
jednotlivých zložiek životného prostredia v dôsledku pôsobenia vstupov a výstupov 
navrhovanej činnosti. Cieľom špecifikácie predpokladaných vplyvov na prvky prírodného, 
krajinného a socioekonomického prostredia je podchytenie tých vplyvov, ktoré by závažným 
spôsobom zmenili existujúcu kvalitu životného prostredia v negatívnom smere. 

Pri komplexnom hodnotení jednotlivých vplyvov pre účely tejto správy o hodnotení 
využívame ohodnotenie významnosti a charakteru (pozitívny – negatívny) vplyvov podľa 
nasledovnej stupnice: 
 0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 
-1  – málo významný nepriaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu 
-2  – málo významný nepriaznivý vplyv, väčšieho kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu, ktorý môže byť zmiernený ochrannými opatreniami 
-3  významný nepriaznivý vplyv malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 
-4  – významný nepriaznivý vplyv väčšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu, ktorý môže byť zmiernený ochrannými opatreniami 
-5 – veľmi významný nepriaznivý vplyv veľkého kvantitatívneho územného alebo 

časového rozsahu, alebo menšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 
rozsahu, ale nezmierniteľný ochrannými opatreniami. 

+1  – málo významný priaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo časového 
rozsahu 

+2  – málo významný priaznivý vplyv, väčšieho kvantitatívneho rozsahu, dlhodobejšieho 
charakteru alebo s pôsobením na väčšom území 

+3  – významný priaznivý vplyv malého kvantitatívneho, územného alebo časového 
rozsahu 

+4  – významný priaznivý vplyv väčšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 
rozsahu,  

+5  – veľmi významný priaznivý vplyv veľkého kvantitatívneho územného alebo časového 
rozsahu 

 
Komplexné posúdenie variantov navrhovanej činnosti v nasledujúcej kapitole 

vychádza z informácií, ktoré boli uvedené v kapitolách IV.3, IV.4, IV.5, v rámci ktorých boli pre 
jednotlivé identifikované vplyvy navrhovanej činnosti priradené hodnoty odhadu ich 
významnosti na základe vykonaného posudzovania vplyvov na životné prostredie. Tento 
odhad významnosti vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie, vrátane zdravia 
obyvateľstva bol vykonaný maximálne konzervatívne s cieľom zistenia najnepriaznivejšieho 
možného stavu a objektívneho porovnania jednotlivých riešených variantov: 

• nulový variant – predstavuje súčasný stav dotknutého územia, resp. stav ktorý by 
nastal ak by sa posudzovaná činnosť nerealizovala; 

• realizačný variant – predstavuje stav, kedy je jestvujúca činnosť prakticky totožná 
s  realizačným variantom, súčasná činnosť – zber odpadov sa doplní o zber použitých 
batérií a akumulátorov a papiera.   

 
Bodový systém hodnotenia bol zostavený na základe jednotlivých identifikovaných 

vplyvov prezentovaných v kapitolách IV.3, IV.4, IV.5, ktoré majú rozhodujúci vplyv 
na navrhovanú činnosť. V rámci každého vplyvu bola k dispozícii hodnotiaca škála od -5 do 
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+5. Pre jednotlivé varianty bol vykonaný súčet priradených pozitívnych a negatívnych vplyvov 
podľa hodnotiacej škály. Variant s vyšším číselným súčtom jednotlivých vplyvov (v prípade 
negatívnych vplyvov predstavuje vyšší súčet číslo bližšie k nule, tzn. napríklad -5 > -10) je 
možné hodnotiť ako optimálnejší. 

Uvedený bodový systém poskytuje možnosť aproximatívneho, absolútneho posúdenia 
vhodnosti daného variantu vo vzťahu k jednotlivým vybraným vplyvom. 

 
 
Sumarizácia identifikovaných vplyvov 

Vplyv 

Hodnotenie 

Súčasný stav Po realizácii 

- 0 + - 0 + 

Hluková záťaž spojená s prevádzkou 0   -2   

Vplyv zápachu na obyvateľstvo  0   0  

Vplyv dopravy na obyvateľstvo 0   -2   

Vplyv imisií na obyvateľstvo  0   0  

Zdravotné riziká  0   0  

Vplyv rizika havarijnej situácie na obyvateľstvo  0   0  

Vplyv na zamestnanosť  0    +2 

Narušenie ložísk surovín  0   0  

Znečistenie horninového prostredia  0   0  

Narušenie geologického prostredia  0   0  

Zraniteľnosť navrhovanej činnosti voči zmene klímy  0   0  

Vplyvy na ovzdušie 0   -1 0  

Možnosť znečistenia povrchových a podzemných vôd  0   0  

Produkcia odpadových vôd a výluhov znečisťujúcich 

látok 
 0   0  

Záber pôdy  0   0  

Kontaminácia pôd  0   0  

Erózia pôd  0   0  

Výrub stromov a krovín vegetácie  0   0  

Výsadba a starostlivosť o náhradu vegetácie  0   0  

Vplyv emisií 0   -1 0  

Prerušenie migračných ciest  0   0  

Vyrušovanie dotknutej fauny  0   0  

Kontaminácia biotopov  0   0  

Zmena funkčného delenia  0   0  

Krajinný obraz  0   0  

Vplyv dotýkajúce sa chránených území a ich 

ochranných pásiem 
 0   0  

Zmeny dotýkajúce sa  prvkov ÚSES  0   0  

Vplyv na ekologickú stabilitu územia  0   0  

Vplyvy na urbánny komplex a využívanie zeme  0   0  

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky  0   0  

Vplyvy na archeologické náleziská  0   0  
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Vplyv 

Hodnotenie 

Súčasný stav Po realizácii 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na paleontologické náleziská  0   0  

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy  0   0  

Príspevok k plneniu environmentálnych cieľov SR 

a EÚ v oblasti odpadového hospodárstva 
 0    +1 

 
Na základe súčtu vyššie uvedených priradených hodnôt jednotlivých identifikovaných 

vplyvov pre riešené varianty navrhovanej činnosti bola zostavená nasledujúca sumárna 
tabuľka pre porovnanie variantov navrhovanej činnosti. 

 
        Tab. Celkový súčet hodnôt identifikovaných vplyvov na základe odhadu ich významnosti 

 Nulový variant Realizačný variant 

Celkový vplyv (suma) 0 - 3 

 
Uvedené hodnotenie poradia variantov navrhovanej činnosti je tiež možné analyzovať 

cez porovnanie všetkých negatívnych a pozitívnych vplyvov, ktoré boli odhadnuté v rámci 
jednotlivých kritérií.  

 
Tab. Výpočet všetkých pozitívnych (+) a negatívnych (-) vplyvov variantov navrhovanej činnosti 

Vplyvy +/- Nulový variant Realizačný variant 

Celkové negatívne (-) vplyvy 0 - 6 

Celkové pozitívne (+) vplyvy 0 +3 

 
Na základe uvedeného je realizačný variant menej priaznivý ako nulový variant 

z hľadiska vplyvov na jednotlivé zložky životného prostredia. Z hľadiska zamestnanosti 
a vplyvu na odpadové hospodárstvo a recyklačný priemysel  je priaznivejší realizačný variant. 

Je dôležité podotknúť, že sa nejedná o novú činnosť v území ale o obnovenú činnosť, 
ktorá sa v danom území už realizovala. Nakoľko sa jedná o vybudovanú prevádzku 
s jestvujúcou kompletnou infraštruktúrou,  tak by bolo škoda nevyužiť voľnú kapacitu spevnej 
vybetónovanej manipulačnej plochy.    
 

IV.7. Predpokladané vplyvy presahujúce štátne hranice  
Ako bolo uvedené v stati II, vplyvy navrhovanej činnosti presahujúce štátne hranice sa 

nepredpokladajú.  
 

IV.8. Vyvolané súvislosti, ktoré môžu spôsobiť vplyvy s prihliadnutím na 
súčasný stav životného prostredia v dotknutom území 

S navrhovanou činnosťou – okrem už uvedených nesúvisia žiadne ďalšie vyvolané 
súvislosti technického charakteru.  

 
IV.9. Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovanej činnosti   

Potenciálne ďalšie prevádzkové riziká s vplyvom na životné prostredie môžeme 
očakávať len v neštandardných situáciách :  
- požiar  
- únik škodlivín do podzemných vôd  
- nedodržiavanie prevádzkového poriadku a opatrení pre prípad havárie.   

Možné riziká vzniknuté počas prevádzkovania navrhovaného zámeru sú málo 
pravdepodobné pri dodržaní prevádzkových, organizačných opatreniach a kontroly funkčnosti 
dopravných prostriedkov zmluvných spoločností.    
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IV.10. Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov jednotlivých variantov 
navrhovanej činnosti na životné prostredie  

Legislatívne povinnosti :  
- zosúladiť prevádzku so zákonom č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a to najmä plniť povinnosti držiteľa odpadu v súvislosti s § 14, 
povinnosti pri zbere a výkupe s § 16 , 

- na vykonávanie zberu vyhradeného prúdu odpadu v zariadení na zber odpadov je 
potrebné mať uzatvorenú zmluvu s príslušnou organizáciou zodpovednosti 
výrobcov,  

- zber odpadov zaradených v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa 
ustanovuje Katalóg odpadov do skupiny „20“ – komunálne odpady vrátane ich 
zložiek z triedeného zberu vykonávať na základe zmluvy s mestom Košice,  

- plne rešpektovať a dodržiavať právne predpisy na úseku odpadového hospodárstva, 
- pravidelne školiť a oboznamovať zodpovedných pracovníkov s vypracovanými 

vnútornými predpismi,  
- odpady, s ktorými sa bude nakladať pri výkone činností zaraďovať podľa Katalógu 

odpadov a viesť pravidelnú predpísanú evidenciu, 
- v prípade vzniku nebezpečných odpadov zhromažďovať tieto oddelene na určenom 

mieste a nakladať s nimi v súlade s predpismi, 
- všetky objekty, v ktorých sa bude zaobchádzať so znečisťujúcimi látkami vrátane 

spevnených a manipulačných plôch, stavebne a trvale zabezpečiť proti ich úniku do 
povrchových a podzemných vôd, ako aj do ostatných zložiek životného prostredia  
v súlade s platnou legislatívou a technickými normami, 

- podľa potreby zabezpečiť prostriedky na likvidáciu úniku nebezpečných odpadov 
a znečisťujúcich  látok do prírodného prostredia (vapex, perlit, lopaty, vrecia ...), 

- pri manipulácii s nebezpečnými látkami je navrhovateľ povinný plniť ustanovenia § 39 
zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách v znení neskorších právnych predpisov a vyhl. 
č. 200/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o zaobchádzaní s znečisťujúcimi 
látkami, o náležitostiach havarijného plánu a o postupe pri riešení mimoriadneho 
zhoršenia vôd,  

- všetky priestory navrhovateľa, v ktorých budú zbierané, vykupované a skladované 
odpady, zabezpečiť pred znehodnotením, alebo odcudzením odpadov, alebo pred 
iným neoprávneným použitím, 

- požiadať Okresný úrad, odbor starostlivosti o životné prostredie o nový súhlas na 
prevádzkovanie zariadenia na zber odpadov, podľa § 97 ods.1) písm. d) zákona  
č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov,  

- komunálny odpad ukladať do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu v obci  
a nakladať s týmto v súlade s predpismi, 

- zabezpečiť pravidelný odvoz  ostatných ale aj komunálnych odpadov prostredníctvom 
oprávnených firiem,  

- počas prevádzky zariadenia dodržiavať hygienické limity faktorov pracovného 
prostredia na najnižšiu dosiahnuteľnú úroveň a zabezpečiť súlad so zákonom NR SR  

      č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravotníctva ,  
 

IV.11. Posúdenie očakávaného vývoja územia, ak by sa navrhovaná činnosť  
nerealizovala  

Ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala, tak by sa  faktory životného prostredia 
nezmenili významným spôsobom oproti súčasnému stavu, vzhľadom k tomu, že sa  
nachádzame vo vybudovanom podnikateľskom areáli, na vyčlenenej spevnej 
ploche s jestvujúcou dopravnou a technickou  infraštruktúrou. Nerealizovaním činnosti by sa 
nevyužili voľné kapacitné možnosti, ktoré daný objekt ponúka. Dotknutá lokalita so 
spevnenými plochami je vhodná na daný účel, nakoľko sa nachádza v priemyselnej zóne 
mesta Košice  s potrebnými inžinierskymi sieťami a s vhodným dopravným napojením.  

Zámer pre túto činnosť je vypracovaný v navrhovanom optimálnom variante. 



                                                                                                      Zámer: “Zariadenie na zber odpadov“    

44 
 

 

IV.12. Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s územnoplánovacou 
dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi 

 Navrhovaná prevádzka je umiestnená v katastrálnom území „Južné mesto" 
v existujúcom priemyselnom areáli. Umiestnenie areálu zberne je koncepčne v súlade so 
schváleným územným plánom Hospodársko - sídelnej aglomerácie Košíc.  
 
 
 

IV.13. Ďalší postup hodnotenia vplyvov s uvedením najzávažnejších okruhov 
problémov  

Zámer je vypracovaný z dôvodu posúdenia prevádzky na zber a výkup odpadov na 
jednotlivé zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva. Posúdenie výstavby zámeru 
nebolo potrebné vykonať z dôvodu toho, že sa jedná o vybudovanú  zberňu, ktorú tvorí  
oplotený areál so spevnenými manipulačnými plochami, jestvujúcimi objektami, šatňami, 
a cestnou váhou.   

Prevádzka spĺňa podmienky zisťovacieho konania v zmysle prílohy č.8 zákona 
č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Navrhovaná činnosť  svojimi 
parametrami podľa prílohy č. 8 zákona, kapitoly č. 9 – Infraštruktúra, položka 9 - Stavby, 
zariadenia, objekty a priestory na nakladanie s nebezpečnými odpadmi časť B zisťovacie 
konanie od 10 t/rok a položka 10 – Zhromažďovanie odpadov zo železných kovov, z 
neželezných kovov alebo starých vozidiel bez limitu podlieha  zisťovaciemu konaniu, 

V rámci spracovania zámeru boli podrobne popísané a vyhodnotené jednotlivé vplyvy 
činnosti na životné prostredie a obyvateľstvo počas prevádzky „Zariadenie na zber odpadov“. 
Na základe analýzy prírodných podmienok, charakteru prevádzky, vzdialenosti obytnej zóny 
ako aj celkovej charakteristiky daného územia z hľadiska zložiek životného prostredia sme 
dospeli ku konštatovaniu, že neboli identifikované také negatívne vplyvy, ktoré by mohli 
zásadne ovplyvniť podmienky životného prostredia v dotknutom území. Ani jeden vplyv nebol 
vyhodnotený ako negatívny významný. Možné riziká ohrozenia zložiek prostredia sa prejavia 
predovšetkým pri nepredvídateľných udalostiach a haváriách. Na minimalizovanie týchto 
skutočností bude slúžiť prevádzková dokumentácia a havarijná súprava.  

Za predpokladu akceptovania a realizácie navrhovaných opatrení na minimalizáciu 
nepriaznivých vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie je možné minimalizovať, 
prípadne eliminovať predpokladané negatívne vplyvy prevádzky navrhovanej činnosti v danej 
lokalite. Možné problémy sú riešiteľné v ďalších stupňoch prípravy, pri udeľovaní jednotlivých 
súhlasov podľa zákona o odpadoch. 

Podľa nášho názoru, nie  je predpoklad na ďalší postup hodnotenia vplyvov na ŽP.  
 

V. Porovnanie variantov navrhovanej činnosti a návrh optimálneho 
variantu 

Zámer je predložený v jednom variante, navrhovateľ v zmysle § 22 ods. 7 zákona 
č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie podal príslušnému orgánu 
žiadosť o upustenie od požiadavky variantného riešenia. Okresný úrad Košice, odbor 
starostlivosti o ŽP upustil od požiadavky variantného riešenia zámeru. Zámer je doplnený 
o tzv. nulový variant, t.j. stav, ktorý existuje, keď sa zámer neuskutoční. 
 

V.1. Tvorba súboru kritérií a určenie ich dôležitosti na výber optimálneho 
variantu 

Vplyvy na zložky ŽP boli rozdelené len na vplyvy počas prevádzky zariadenia na 
nakladanie s odpadmi. Vplyvy počas výstavby neboli hodnotené, nakoľko navrhovateľ bude 
využívať jestvujúce oplotené spevnené plochy s prístreškom, sklady,  mostovú váhu, 
existujúci vstup,  administratívnu budovu, sociálne priestory pre zamestnancov  a 
prístupovú komunikáciu. Pre hodnotenie vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie 
a zdravie obyvateľstva bolo použité viackriteriálne hodnotenie. Kritériá očakávaných vplyvov 
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boli vytvorené z hľadiska kvalitatívneho (negatívne, pozitívne, bez vplyvu), časového priebehu 
pôsobenia (krátkodobý, dlhodobý, trvalý, dočasný) a formy pôsobenia (priame, nepriame).  
 

V.2. Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia vhodnosti pre 
posudzované varianty 

Výber optimálneho variantu nebol uvedený, nakoľko optimálny variant je navrhovaný 
variant. Na základe uvedeného v zámere možno konštatovať, že navrhovaný zámer je 
akceptovateľný pre jednotlivé zložky ŽP a zdravie obyvateľstva. Posúdenie poukázalo na 
skutočnosť, že posudzovaná činnosť má málo významný vplyv na životné prostredie 
dotknutého územia – lokálneho charakteru. Pri dodržaní opatrení navrhovaných na ochranu 
jednotlivých zložiek prostredia nie je predpoklad, že dôjde k zhoršeniu kvality prostredia a 
činnosť nepredstavuje bezprostredné riziko ohrozenia životného prostredia, zdravia 
obyvateľstva a majetku.  
 

V.3.  Zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu  
Navrhovaný variant spĺňa požiadavky optimálneho variantu, nakoľko všetky 

identifikované vplyvy v tejto etape sú únosné pre zložky životného prostredia a akceptovateľné 
pre zdravie ľudí. Situovanie navrhovaného zariadenia na zber odpadov, existujúci priemyselný 
areál s vybudovanou infraštruktúrou a spevnené plochy sú na navrhovanú činnosť vhodné. 
Záujmové územie sa nachádza  v zastavanom území mesta , v súlade s ÚPD HSA mesta 
Košice, v priemyselnom areáli. V areáli sú vybudované vhodné podmienky na výkon 
navrhovanej činnosti. Zvážili sa všetky riziká navrhovaného variantu z hľadiska vplyvu na 
životné prostredie a zdravie obyvateľov na základe čoho bolo preukázané, že navrhovanú 
činnosť je možné realizovať v odporúčanom variante navrhovanej činnosti v uvedenom 
zámere za predpokladu dodržania navrhovaných opatrení a legislatívnych povinností.   
 
 

VI. Mapová a iná obrazová dokumentácia  
Príloha 1 Kópia katastrálnej mapy  
Príloha 2         Fotodokumentácia  
Príloha 3         Situácia zberne  
 
 

VII. Doplňujúce informácie k zámeru 
VII.1. Zoznam textovej a grafickej dokumentácie, ktorá sa vypracovala pre zámer 
a zoznam hlavných použitých materiálov 
VII.1.1. Zoznam použitej literatúry 

 

Zoznam použitej literatúry 

• Atlas krajiny Slovenskej republiky – 1.vydanie, MŽP SR Bratislava a SAŽP Banská 
Bystrica, 2002 

• Atlas SSR, Bratislava, 1980 

• „Košice – Biotická a abiotická zložka životného prostredia. Výsledky a ich využitie.“ 
MŽP SR, Geocomplex Batislava, 2001  

• Miestny územný systém ekologickej stability mesta Košice, SAŽP Banská Bystrica, 
CPPEZ Prešov, 2013 

• POH Košického kraja na roky 2016 – 2020 

• Prevádzkový poriadok zariadenia na zber odpadov – Golianova 3, Košice – Krásna  

• ÚPN – VUC Košického kraja, Zmeny a doplnky 2009  
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Webové stránky 

• www.beiss.sk, www.cassovia.sk, www.enviro.gov.sk, www.enviroportal.sk, 
www.geology.sk, www.kosicekrasna.sk, www.mapa.zoznam.sk, www.pamiatky.sk, 
www.podnemapy.sk, www.shmu.sk, www.sopsr.sk, www.statistics.sk, 
www.telecom.gov.sk, www.uzis.sk 

 
 
Právne predpisy 

▪ Zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov, 

▪ Zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov,  
▪ Vyhl. MŽP SR č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 

o odpadoch,  
▪ Vyhl. 373/2015 Z. z. o rozšírenej zodpovednosti výrobcov vyhradených výrobkov 

a o nakladaní s vyhradenými prúdmi v znení neskorších právnych predpisov , 
▪ Vyhl. č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov,  
▪ Zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov,  
▪ Zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene a doplnení zákona Slovenskej národnej 

rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) 
v znení neskorších predpisov, 

▪ Vyhl.č.200/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o zaobchádzaní 
s nebezpečnými látkami, o náležitostiach havarijného plánu a o postupe pri riešené 
mimoriadneho zhoršenia vôd, 

▪ Zákon č. 137/2010 o ovzduší v znení neskorších právnych predpisov, 
▪ Zákon č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov, 
▪ Vyhláška MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných 

hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku 
infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí, 

▪ Zákon č. 315/2001 Z. z. o hasičskom a záchrannom zbore a súvisiacich predpisov  
▪ Vyhláška MV SR č. 94/2004 Z. z. ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na 

protipožiarnu bezpečnosť pri výstavbe a pri užívaní stavieb, 
▪ NV SR č. 115/2006 Z .z. o minimálnych zdravotných a bezpečnostných požiadavkách 

na ochranu zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou hluku,  
▪ NV SR č. 391/2006 Z. z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách 

na pracovisko, 
▪ Zákon č.124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov.   
 
 

VII.2.Zoznam vyjadrení a stanovísk vyžiadaných k navrhovanej činnosti pred  
vypracovaním zámeru  
 Pred vypracovaním predmetného zámeru neboli k navrhovanej činnosti vyžiadané 
žiadne stanoviská a vyjadrenia.   
 
 

VII.3. Ďalšie doplňujúce informácie o doterajšom postupe prípravy navrhovanej 
činnosti a posudzovaní jej predpokladaných vplyvov na životné prostredie. 
 Predpokladané vplyvy na životné prostredie spôsobené vplyvom prevádzky na 
nakladanie s odpadmi sú podrobnejšie popísané v predchádzajúcich častiach zámeru.  
 
 
 

 

http://www.beiss.sk/
http://www.cassovia.sk/
http://www.enviro.gov.sk/
http://www.enviroportal.sk/
http://www.geology.sk/
http://www.mapa.zoznam.sk/
http://www.pamiatky.sk/
http://www.podnemapy.sk/
http://www.shmu.sk/
http://www.sopsr.sk/
http://www.statistics.sk/
http://www.telecom.gov.sk/
http://www.uzis.sk/
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VIII. Miesto a dátum vypracovania zámeru 
 

V Košiciach, jún 2021  
 
 

IX. Potvrdenie správnosti údajov 
 
 

 
IX.1. Spracovateľ zámeru 
 
    ENVIRO – KIERNOSZOVA, s. r. o., Pri hati 1, 040 01 Košice, IČO: 52 416 259  

 
Ing. Andrea Kiernoszová, konateľ  

- odborne spôsobilá osoba na posudzovanie vplyvov na ŽP podľa zákona č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na ŽP v znení neskorších právnych predpisov,  

č. osvedčenia: 532/2010/OHPV 

e-mail: andrea.kiernoszova@gmail.com  

tel.: +421 948 884 878 

 
 
 
 

Podpis: ......................................................... 

 
 
 
 
odborne spôsobilá osoba na posudzovanie vplyvov na ŽP podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 
vplyvov na ŽP v znení neskorších právnych predpisov 

 
 
IX.2. Potvrdenie správnosti údajov podpisom (pečiatkou) spracovateľa zámeru  
a podpisom (pečiatkou) oprávneného zástupcu navrhovateľa 
 
 
 
 
 
Oprávnený zástupca spracovateľa:  Ing. Andrea Kiernoszová               ...............................  
 
 
 
 
 
 
 
Oprávnený zástupca navrhovateľa:         Pavol Masnica                        ................................  
  
 

Administrator
Zvýraznenie


